

UNA CONFERENCIA QUE PRECEDIO A LA GUERRA

EL NUEVO EJERCITO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Advertimos á nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedeos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los austroalemanes del Sur del Dniester siguen avanzando en dirección al Pruth. Ya han llegado á Kolomea. En los distritos fronterizos de Galitzia, los rusos, según informes de Berlín y Viena, oponen obstinada resistencia.

En los Cárpatos Moldavos los rusos mandados por Tcherbacheff han logrado una victoria importante. En los comunicados alemanes y austriacos se confiesa esta ventaja del enemigo.

En Occidente no háy nada trascendental. Siguen los duelos de artillería en Flandes y los combates de Craonne han cesado provisionalmente.

Nada nuevo en el frente italiano.

CRONICA INTERNACIONAL

¿CARNOT?

El Consejo permanente de los Soviets de Rusia y el Comité directivo de la Unión de Campesinos han traspasado sus poderes al Gobierno provisional que preside Kerensky. Este Gobierno provisional se transforma, pues, en Comité de Salvación Pública.

La situación de Rusia es extraordinariamente grave. Durante cuatro meses, Alemania ha esperado á que estuviera maduro el fruto en el árbol. El 16 de julio dió el trón.

Este tirón ha sido doble. A la vez que Lenin se sublevaba en Petrogrado, las tropas del Príncipe Leopoldo de Baviera atacaban al Norte de Brzezany.

En la Rusia del viejo régimen, Alemania contaba con la Emperatriz, con varios grandes duques, con la burocracia entera, con más de 200 generales de apellido alemán y de ideas germanas, con los barones y terratenientes de las provincias bálticas, con el separatismo finlandés, con el separatismo ucraniano, con la desafección de los polacos, con la desorganización de la hacienda, con la falta de preparación técnica... Gracias á tan poderosos aliados rechazó á los moscovitas desde las fronteras de la Ponia al Pripiet y desde la Prusia oriental á las orillas del Duna.

En la nueva Rusia, Alemania cuenta con los separatistas ya aludidos y con las extremas izquierdas germanófilas.

Esas extremas izquierdas germanófilas han podido, en cuatro meses, entregarse á una labor infame. Predicaban anarquía y reparto social en las retaguardias y fraternidad en los frentes, y el 16 de julio alzaron en armas en Petrogrado y ordenaron en Galitzia que cuando avanzaran los alemanes, se huera arrojando los fusiles...

Y se ha visto claro que al proceder así, obraban por cuenta de los Imperios centrales. En los bolsillos de muchos de los soldados que asaltaron el Palacio de Táurida, siguiendo á Lenin y Zinovieff, se ha encontrado sumas que varían de 100 á 1.000 rublos... ¿De dónde procedía ese dinero? Los registros efectuados en los domicilios de algunos leninistas han permitido averiguarlo. La *Disconto*, de Berlín, enviaba á Lenin gruesas sumas por mediación de una Banca de Stockholm. El dinero era depositado en el Banco de Siberia de Petrogrado. Uno de los agentes de Lenin, pobre de solemnidad antes de marzo, tenía en julio, en el citado Banco de Siberia, una cuenta corriente á su favor de dos millones de rublos...

Alemania, pues, combatía al zarismo con la extrema derecha. Hoy combate á la revolución con la extrema izquierda. Sus lacayos de la Social Democracia la sirven actualmente de instrumento de desorganización. Bien adiestrados y pagados, maniobran en los países neutrales y en el corazón de la Potencia enemiga oriental. A los ejércitos que operan tácticamente se añaden otros de socialistas, sindicalistas y anarquistas. Y no son estos segundos ejércitos los menos temibles.

¿Qué sucederá? Kerensky es dictador. Se le han unido algunos hombres audaces, como Tseretelli, Tchereschenko, Nekrassoff, etcétera. Lenin ha sido preso. Pero en Curlandia, Lituania, Polonia y Galitzia, los soldados se baten mal. Algunos no se baten poco ni mucho. Y huyen, abandonando sin lucha formidables posiciones.

Les envenenaron con una propaganda que nadie evitaba. Declanles que ya no debían obedecer á sus jefes, que los austroalemanes hacían también su revolución, que se había implantado el reinado de la paz sobre el mun-

do... Kerensky logró inflamar algunas divisiones y llevarlas á la pelea. Mas apenas volvió la espalda, decayó el entusiasmo.

Los agitadores á sueldo de Alemania, derrotados momentáneamente, recobraron su ascendiente de mayo. Y avisaron á Hindenburg de que era llegada la ocasión. Bourtzeff, el famoso revolucionario ruso que ha consagrado su vida á desenmascarar á aquellos de sus compañeros que estaban vendidos á la Policía, como Azeff, ha enviado á «L'Intransigeant», de París, una primera lista de jefes socialistas comprados por Alemania. Esa lista comprende á Lenin, Zinovieff, Kamenieff, Stickloff, Riazanoff, Perazitch, Zuraboff, Trozki, Koslovski, Ganietzki y Malinovski. Estos apellidos son rusos y polacos. Pero ocultan á alemanes naturalizados ó á descendientes de alemanes. Lenin no se llama Lenin. Y lo mismo sucede con la mayoría de sus lugartenientes.

En Francia esperan que Kerensky sea el Carnot de la revolución rusa. ¿Se equivocarán? Pronto hemos de verlo, porque la tragedia oriental se va aproximando á su desenlace...—Fabián Vidal.

COMUNICACIONES OFICIALES

Francia.—París, 28.—Comunicado del medio día.—La noche se ha caracterizado por un violento bombardeo, seguido de una serie de nuevas tentativas alemanas sobre todo el frente Bray-en-Laonnois-Epine de Chevigny y hacia el monumento de Hurtebise. Todas las tentativas de la infantería enemiga para penetrar en nuestras líneas han fracasado completamente y le han costado grandes pérdidas. Actividad recíproca de las artillerías en Champagne, en el Monte Alto y en las dos orillas del Mosa.

Inglaterra.—Londres, 28.—Un golpe de mano ha sido ejecutado la noche última sobre las trincheras enemigas al Sur de Armentières. Un ataque alemán, dirigido contra nuestras posiciones al Este de Ostaverne, ha sido fácilmente rechazado. Gran actividad de la artillería enemiga esta noche hacia Armentières, al Norte de Ipres y en el sector de Nieuport.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 28.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht: Continúa la actividad de ambas artillerías con una intensidad que no disminuyó en el frente de batalla de Flandes. El fuego sólo tuvo algunas cortas interrupciones. Hoy por la mañana se inició de nuevo en un ancho frente intensísimo fuego granadeo. También en el Artois hubo á ratos vivos combates de fusilería.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán: Al Sur de Ailles se malograron dos ataques franceses contra las posiciones ocupadas por nosotros en el camino de las Damas. Por lo demás, y aparte de un aumento pasajero del fuego, fué limitada la acción del fuego en la Champagne y á orillas del Mosa.—Cuerpo de ejército del duque Albrecht: No hubo nada digno de mención.

A raíz de numerosos combates aéreos, los enemigos perdieron trece aparatos. Hoy por la noche bombardeamos las estaciones ferroviarias y los depósitos militares de París, no tándose los efectos de los proyectiles. A pesar del intenso fuego enemigo antiaéreo, nuestros aviadores volvieron incólumes.

Teatro oriental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermoll. Nuestras divisiones ganaron más terreno al Este y al Sudeste de Tarnopol. A ambos lados del Dniester el ejército ruso, derrotado, siguió retirándose, destruyendo carreteras y líneas férreas. A raíz de la persecución del enemigo, nuestros Cuerpos de ejército han traspasado la línea Jagielniel-Nordgenka-Zabrtow.

Frente del Archiduque José.—Las tropas del ala Norte se van acercando á la llanura del Pruth, más abajo del Kolomea, al Oeste de la carretera Seletin-Frendul-Moldovin. En los Cárpatos Forestales, tropas alemanas y austrohúngaras arrancaron al enemigo, que se afanzaba en ellas, las posiciones de altura. Sin novedad en el frente del mariscal von Mackensen, así como también en el macedónico.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 28.—Las acciones usuales de artillería fueron especialmente violentas ayer en Zugna Torta (?) y el valle de Arsa, y también en el Alto Dorna y en el monte Rombon y en Dosso Fatti. La actividad de la infantería se limitó á escaramuzas entre patrullas. El enemigo hizo estallar dos minas, una en nuestras trincheras del monte Brzali (Montenegro), pero no produjeron daños. Hubo actividad aérea en todo el conjunto del frente. Por la tarde del 27 una de nuestras aeronaves bombardeó con eficacia la línea férrea entre Santa Lucia de Tolmino y Bazza di Nodro (?) y la estación de Opicina, cuyos edificios sufrieron desperfectos. Esta mañana nuestros aeroplanos, escoltados por aviones de caza, efectuaron un raid, lanzando de nuevo tres toneladas de explosivos de grueso calibre en la estación eléctrica de Idria y en las barracas del valle del Chiapovano.

EL NUEVO EJERCITO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Una información.—Lyon, 28.—«Le Temps» publica esta interesante información de uno de sus corresponsales americanos sobre el esfuerzo militar llevado á cabo por los Estados Unidos durante estos tres últimos meses.

Como en el ejército inglés, los efectivos se compondrán de elementos diferentes fundidos en una organización común. El ejército regular, base de esta amalgama; la Guardia Nacional, compuesta del servicio local de los Estados; servicio federal y ejército de la conscripción, que se elevará de 120.000 á 290.000 hombres aproximadamente.

El ejército regular aumentará en la infantería con 27 regimientos; en la caballería con seis; en artillería de campaña con doce. Estos regimientos serán nuevos. Todo esto sin contar la artillería pesada, ni la aviación, ni las tropas coloniales, ni los servicios, ni la infantería de Marina, ni las tropas especiales coloniales, que pasan del efectivo, formando una importante división: 17.000 hombres, un verdadero Cuerpo de ejército.

La Guardia Nacional ha sido más que duplicada, y cuenta con 400.000 hombres, en vez de 160.000, y formará 16 divisiones de infantería; la división americana se compone de nueve regimientos de infantería, un regimiento de caballería y tres regimientos de artillería de campaña por cada división. El contingente de instrucción formará 16 divisiones, más dos divisiones de caballería, cierto número de regimientos de artillería pesada, siete escuadrillas de aviones, sin contar ni las diversas especialidades de urgencia ni las formaciones considerables de artillería de costa, que constituyen en los Estados Unidos un ejército aparte. En total se tendrán unas cuarenta divisiones de infantería en pie americana. Los hombres de los cuadros de los 700.000 conscritos á incorporar este otoño, se preparan actualmente en 16 campos de instrucción correspondientes á otras tantas regiones territoriales. Entre los 2.500 alumnos oficiales reunidos en cada uno de estos centros se reclutarán por selección los cuadros de una división de infantería y de un regimiento de caballería. Los 40.000 alumnos oficiales obtenidos de este modo por conjunto del territorio está asegurado, por el hecho de que representan el resultado de una primera selección efectuada sobre 300.000 hombres.

Además hay una mayoría de voluntarios jóvenes que comprende un gran número de estudiantes que han recibido ya en sus Universidades un entrenamiento previo. Estas escuelas han admitido suboficiales del ejército regular y oficiales de la Guardia nacional ó de la reserva. Los grados que hay que confirmar ó que conceder serán desde subteniente hasta mayor, con el límite de edad de cuarenta años; para los capitanes, de cuarenta y cinco; para los mayores, según sus nombramientos, hasta que lleguen al grado de comandantes de compañías y hasta al de jefes de batallón. Añadiendo á los 10.000 oficiales nuevos que saldrán de estas escuelas los cuadros ya existentes de oficiales, á 1.º de septiembre tendrá el ejército americano los 30.000 oficiales necesarios para los cuadros y para instruir al primer contingente de la conscripción. Para obtener una reserva para recompletar en el futuro los cuadros y para la instrucción eventual de las nuevas series de alumnos oficiales en el porvenir, se prepara desde ahora para septiembre una segunda serie de escuelas de oficiales, y el número de oficiales pedidos, el de 16.000 plazas ofrecidas.

De esta manera queda resuelto de un modo muy audaz el problema de los cuadros en un espacio de tiempo muy corto. El mismo método de instrucción elemental rápido podrá ser aplicado á los conscritos á partir del mes de septiembre.

Diez y seis acantonamientos de divisiones servirán de centro á las nuevas formaciones. Estos acantonamientos serán verdaderas ciudades militares.

El departamento de Guerra prosigue con energía la enorme empresa de su construcción y de su organización.

Otra serie de centros análogos, semejantes en número, recibirá por otra parte á las unidades procedentes de la Guardia Nacional.

Esta descripción sucinta bastará para demostrar con la elocuencia de los hechos que en la organización del ejército americano los trazos de conjunto están ya marcados y los resultados esenciales están ya calculados y medidos y á punto de obtenerse.

LOS RUSOS

Un Congreso.—Petrogrado, 28.—El Gobierno ha acordado convocar en Moscú un gran Congreso nacional de representantes de diversas organizaciones é instituciones públicas y sociales, con la cooperación de todos los diputados de la Duma. Esta reunión se celebrará en el teatro de la Opera el 31 de este mes. Ayer tarde Kerenski se personó en la reunión de Comités centrales del Consejo de obreros y soldados y de delegados campesinos, invitándoles para asistir á ese Congreso. El presidente del Gobierno pronunció un vibrante discurso, rogando al Comité ejecutivo rompa con los elementos cuya actividad es de índole contrarrevolucionaria. El presidente del Consejo obrero, Tchaidze, contestó que el Gobierno podía estar seguro de que el Comité de obreros y militares sería un apoyo y un sostén firmes para salvar á Rusia y á la revolución.

La situación.—París, 28.—De Petrogrado dicen al «Petit Parisien»: «Todo se va saneando bajo la impresión de las malas noticias del frente. El Gobierno, apoyado por la opinión, se percata del peligro que la revolución corre, y se muestra más rígido. Se observa el deseo de ver restablecidos la disciplina y el orden en torno del Gobierno de salvación pública, y de este sentimiento participa tanto

la Prensa de la izquierda como todo el pueblo. Los mítines celebrados ayer en las calles eran la característica de este movimiento; los predicadores, derrotados, han desaparecido. A las nueve de la noche, esquina á las calles de Mogol y Newsky, un soldado ruso, evadido de Alemania, después de relatar sus sufrimientos, exhortó á los soldados á marchar contra el enemigo, que hace esfuerzos de bestia acorralada. Era apoyado por soldados del regimiento de Probrajenski, cuyo papel en los últimos motines superó á todo elogio. Los sacerdotes han pedido al Santo Sínodo se les permita ir como simples soldados al frente, para que los intelectuales den ejemplo. Se puede, pues, ahora tener confianza, y el Gobierno sabrá hacer olvidar á la mayoría de las tropas el cansancio y dar al pueblo víveres suficientes para sostener la resistencia moral.»

Los agitadores maximalistas.—Petrogrado, 28.—Los periódicos dicen que el Comité obrero de Cronstadt ha acordado someterse al ultimátum del Gobierno. Los agitadores maximalistas han sido enviados á Petrogrado. El estudiante Rachat ha desaparecido. Parece que el general Erzelli se niega á aceptar el cargo de gobernador en sustitución de Polotzow.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Llamamiento de un embajador.—Copenhague, 28.—El embajador alemán en Constantinopla, Kuhlmann, ha sido llamado á Berlín por el canceller, creyéndose se trata de su nombramiento de ministro de Negocios Extranjeros.

Una superchería.—Berna, 28.—El «Vorwaerts» acusa á la Agencia Wolff de haber redactado una versión especial de la última sesión del Reichstag, con objeto de desnaturalizar á la vista del Extranjero la resolución votada por el Parlamento.

Revelaciones sensacionales.—Londres, 27.—El «Times» dice que la alusión hecha en el Reichstag por Haase á la Conferencia del 5 de julio de 1914 es una de las cuestiones cuyo alcance debe explicarse en cuanto á los orígenes de la guerra, pues es la primera alusión pública que á tal Conferencia se hace, y á la que asistieron, reuniéndose en Postdam, el canceller, Tirpitz, Falkenhayn, von Stym, Archiduque Federico, Berchtold, conde de Tisza y el general Hoetzendorf. No asistieron von Jagow y Moltke. Los principales puntos del «ultimátum» que Austria enviaba á Serbia diez y ocho días después fueron objeto de discusión y aprobación. Se convino en que Rusia se negaría á semejante humillación y que seguiría la guerra, por lo que quedó fijada la fecha de la muy posible movilización. En seguida marchó el Kaiser á Noruega para no suscitir recelos á los ojos de Francia y Rusia. Tres semanas después, al saberse que Inglaterra no permanecería neutral, el canceller alemán quiso dimitir, pero ya era tarde. La Cámara comprendió la alusión de Haase á esta Conferencia, de que ya se había ocupado el diputado socialista Cohn en el Comité de presupuestos del Reichstag hace dos meses. Este diputado pidió á cierto ministro explicase los hechos, y éste, ante la extrañeza de los diputados, no negó los hechos, pero se excusó de hacer toda declaración. La revelación de esto ha producido enorme sensación, y seguramente ha sido uno de los importantes factores que han intervenido en la reciente crisis política alemana.

LA CONFERENCIA DE PARIS

Una resolución.—París, 27.—La Conferencia de los aliados ha tomado la resolución siguiente: «Con respecto á los territorios helénicos actualmente ocupados militarmente, Francia, Inglaterra é Italia desalojarán en breve dichos territorios, tanto de la antigua Grecia como de la Tesalia y el Epiro. Solamente el triángulo militar de Santi Queranti y la frontera de el Epiro serán conservados, como medida de precaución, provisionalmente, bajo la reserva de una inteligencia con Italia y Grecia (entre las dos) para el restablecimiento de la Administración civil bajo la autoridad del comisario delegado por el Gobierno helénico. Por último, Francia, Inglaterra é Italia conservarán durante la guerra una base naval y militar en la isla de Corfú; quedará bien entendido que la isla entera seguirá siempre sometida á la soberanía de Grecia.»

Buenas impresiones.—Roma, 27.—Los periódicos se congratulan del favorable apoyo dado por la Prensa francesa á las legítimas aspiraciones de Italia en el Adriático, desvanecidos los errores que en un principio existieron. Añaden que entre los ministros y los generalísimos aliados se ha resuelto en la Conferencia de París la necesidad de ayudar prácticamente á los rusos contra la anarquía y la desorganización en el frente.

La Tribuna dice que el encuentro de la Delegación balkánica con Sonnino, en la reunión de París tiene gran importancia para Italia. El *Giornale* dice: «No será difícil resolver lo que al ejército de Macedonia se refiere, dado el espíritu conciliador que reina en las

esferas gubernamentales de Francia y de Italia.»

LOS ALIADOS

Un artículo del «Times».—Londres, 28.—El «Times», comentando la revelación de la Conferencia de Postdam de julio de 1914, escribe: «En aquella reunión, en plena tranquilidad, se conspiró contra la paz europea, y demuestra que son nulos todos los asertos y pretensiones alemanas de que en Alemania se ignoraba la nota austriaca á Serbia. Alemania aparece como fomentadora de un complot friamente maquinado. Michaelis dice que es para el día en que la historia de la guerra será revelada. Que comience, pues, á revelar la si á ello se atreve, y que dé su versión de la Conferencia del 5 de julio de 1914, publicando íntegramente la correspondencia cruzada entre Berlín y Viena durante aquel mes. Desde hace dos años estamos invitando á Berlín á declarar si el Kaiser envió ó no á Francisco José la promesa de apoyo incondicional, lo que decidió á la Monarquía austriaca al ultimátum fatal; pero nuestra petición ha caído hasta ahora en el vacío. Tenemos hoy revelación positiva que establece de un modo claro la responsabilidad de los directores políticos y militares de las Potencias centrales. ¿Seguirán permaneciendo éstos mudos? Espera que los Gobiernos aliados no titubearán ya en publicar las pruebas que poseen en cuanto á las relaciones entre los conspiradores durante el período que precedió á la guerra.»

La producción algodonera.—Londres, 28.—La oficina inspectora de industrias algodoneras se propone reducir la producción de tejidos en Inglaterra. Las fábricas reducirán su producción á un 60 por 100, en lugar de 80, como lo hacen ahora.

Los pacifistas ingleses.—Londres, 27.—Ayer siguieron en la Cámara de los Comunes los debates sobre la resolución del grupo pacifista, asociándose al reciente voto del Reichstag y pidiendo al Gobierno inglés que recapitule sus condiciones de paz. Los pacifistas Ramsay y Treveland declararon que el Reichstag representaba al pueblo alemán y que las resoluciones adoptadas por aquél deben considerarse como la opinión del pueblo. Los oradores pidieron una declaración recíproca del pueblo inglés.

LA GUERRA AEREA

Cesa la alarma.—París, 28.—A la una y diez terminó la alarma, sin haber llegado á la capital ningún aparato enemigo.

LOS ESTADOS UNIDOS

Italianos y yanquis.—Milán, 28.—El general Squire, director de la Aviación militar americana, ha declarado al corresponsal del *Secolo* en Nueva York que América se congratularía en tomar parte en la lucha en el frente italiano, y que enviará, si Italia lo desea, parte del ejército aéreo que está preparando. La Misión militar americana salió ayer de Turín para Francia.

El Consejo de Exportación.—Londres, 28.—El corresponsal del *Daily News* en Washington comunica que el Consejo de Exportación ha publicado una orden obligando á 60 barcos holandeses, anclados en Nueva York, á descargar las mercancías que se llevaban. El Consejo había sabido, en efecto, que el cargamento, compuesto de grano y comestibles, estaba destinado á ser canjeado con Alemania por ciertas mercancías indispensables á Holanda. Los Estados Unidos se niegan á prestarse á semejante arreglo.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Caballería contra un submarino.—París, 28.—Telegrafan de Calais: «El jueves de madrugada un submarino alemán encalló en la playa, no lejos de la ciudad. El barco fué visto en el acto por un aduanero francés, que reconoció en seguida en el periscopio y en las señales de la cubierta la especie tan peligrosa con que tenía que habérsela. En el acto llamó á un pelotón de caballería belga, que galopaba para entrenarse en los alrededores. El submarino hacía grandes esfuerzos de máquina para salir á flote; pero se veía que no podía conseguirlo. La caballería se dirigió á la playa y lo tiroteó. No sabemos lo que pasaría después.»

Barcos hundidos.—Lisboa, 28.—Ha sido torpedeado el vapor noruego «Vorsklev», salvándose 23 hombres. También han sido hundidos el «Lougren», el «Venturoso» y el yate «Berta», salvándose igualmente las tripulaciones.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Misión brasileña á Europa.—París, 28.—Telegrafan de Rio Janeiro: «Una Misión de oficiales, pertenecientes á todas las armas, saldrá á primeros del próximo mes con destino á Europa. Los oficiales van á pasar una temporada en el frente, permaneciendo algún tiempo en Europa. En los centros militares se da gran importancia á este viaje.»

VARIAS NOTICIAS

El arzobispo de Lemberg.—Roma, 28.—Es esperado en esta capital el arzobispo ruteno de Lemberg, jefe del partido ucranio, monseñor Septkin, que viene á defender los intereses del rito católico eslavo. Es probable que esté también encargado de una misión especial.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LA CÁRCEL DE MÁLAGA

Los periódicos malagueños han dado cuenta estos días de la visita hecha por el gobernador civil de Málaga a la cárcel de esa capital y la penosa impresión que recibió. El cuadro de horror ofrecido por el caserón actual le hizo telegrafiar inmediatamente al director general de Prisiones, exponiéndole la urgencia del remedio. Pero el mal es antiguo, sin embargo, pues *El Popular* escribe lo siguiente:

«Creemos recordar que ya antes, con motivo de estas campañas sobre la cárcel de Málaga, se hizo una visita de inspección, se con vino en la necesidad imperiosa de construir otro edificio, se hicieron trabajos en este sentido y hasta nos parece que se eligieron los terrenos donde se había de levantar el nuevo edificio proyectado. No tenemos en este momento tiempo para repasar nuestra colección y refrescar la memoria con detalles que un tiempo nos hicieron concebir la esperanza de que la construcción de un nuevo edificio para cárcel pública iba a ser un hecho.

Pero sucedió que todo lo entonces hablado quedó en lo dicho; que el proyecto no se ejecutó, y nos encontramos al cabo de varios años transcurridos desde entonces acá, con que todo está, no lo mismo, sino mucho peor, porque el tiempo ha hecho más deficientes e imposibles las condiciones del inhumano edificio penitenciario.

El gobernador, Sr. Castro, lo ha inspeccionado, y nadie con mayor autoridad que él podrá dar informes y detalles a los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia, pintándoles con los tonos de la realidad lo que es y representa la casa-cárcel de Málaga.»

«Habrá llegado, al fin, el momento de terminar con el baldón que supone, según parece, tal edificio, y con el espectáculo dantesco que horrorizó al gobernador de la provincia?»

HACE MEDIO SIGLO

Día 29 de julio de 1867.—El viernes llegó a Valencia el Excmo. Sr. D. Luis de la Lastra y Cuesta, cardenal arzobispo de Sevilla, de regreso de la ciudad de Roma, donde ha asistido al Centenario de San Pedro. El señor Lastra y Cuesta, que conserva en aquella ciudad numerosas simpatías, marcharía ayer a Sevilla, después de permanecer dos días en Valencia, donde llamaba la atención su traje cardenalicio. (De *La Correspondencia de España*.)

El veraneo de la Corte

Presenciando unos exámenes.—San Sebastián, 28.—Su Majestad la Reina Cristina, acompañada de la señorita de Heredia y del marqués de Castell Rodrigo, permaneció tres horas en el salón de actos del Instituto, presenciando los exámenes de 17 damas enfermeras de la Cruz Roja española. Al final Su Majestad felicitó al presidente del Tribunal, doctor Ecauz, invitándole a asistir el martes próximo, a las doce de la mañana, en Miramar, a la entrega de las medallas y los títulos a las nuevas damas. Su Majestad fué aclamada a la salida.

Dice el ministro de Estado.—Santander, 28.—El señor ministro de Estado ha recibido a los periodistas el marqués de Lema y ha manifestado que con motivo de la indisposición del Rey, ha dejado para mañana la firma. Sin embargo, el Rey asistirá por la noche a la función de gala en el Casino del Sardinero.

La Reina y los Infantes.—Recorrió la Reina Doña Victoria las calles a pie, haciendo compras en algunos establecimientos. El público la ovacionó.

Pasaron la mañana el Príncipe y los Infantes en la playa.

Despacho del general marqués de Valtierra.

En el primer piso del palacio del Ayuntamiento ha sido instalado el despacho del capitán general de la región, que permanecerá aquí durante la estancia de los Reyes.

Academias militares

Infantería.—Toledo, 27.—En la Academia de Infantería ha sido aprobado en el segundo ejercicio D. José García Viana.

En el cuarto ejercicio no aprobó ninguno. Aprobaron el quinto ejercicio D. Joaquín Martínez Vara, D. Otilio Jiménez González y D. Juan Recacho.

Infantería.—Toledo, 28.—Han aprobado el segundo ejercicio: D. Carlos Alzugaray Jacome y D. Cecilio de Lora Ibáñez.

Han aprobado el quinto ejercicio: D. Abelardo Villar Alvarez, D. Eugenio Jak Caruncho, D. Aniceto Carbaja Sobrino, D. Luis Ibarra Linares, D. Francisco Viguera Vega y D. Juan Recaredo Eguia.

En el primero y en el cuarto ejercicios, ninguno fué aprobado.

Caballería.—Valladolid, 27.—Aprobaron el primer ejercicio en esta Academia D. Pablo Díaz Donobitia, D. Cristóbal Ramírez Fernando, D. Diego Madrazo, D. Angel Prieto Conde y D. Angel Ramos Patiño.

Han aprobado Geometría y Trigonometría D. Manuel Rubio Mostoso y D. Luis López de Letona.

Intendencia.—Ávila, 27.—Aprobó el primer ejercicio D. Anastasio Sainz de la Torre.

Aprobó el cuarto ejercicio, Aritmética y Algebra, D. José Escobar Barquinez.

No hubo exámenes de segundo ni quinto ejercicios.

Intendencia.—Ávila, 28.—Ha aprobado el primer ejercicio D. César Rodríguez Guardiola.

Ha aprobado el quinto ejercicio D. Nicolás Dupuy Alonso.

Ingenieros.—Guadalajara, 27.—Ha aprobado hoy el quinto ejercicio D. Fernando Medrano Miguel.

El cuarto ejercicio no lo aprobó ninguno.

Artillería.—Segovia, 28.—En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería ha aprobado el quinto ejercicio D. Antonio Julián Callejo.

ARAGON

Las Facultades de Medicina y Ciencias de Zaragoza.—Zaragoza, 28.—«Heraldo de Aragón» publica un artículo pidiendo al Gobierno la urgente reconstrucción del edificio de las Facultades de Medicina y Ciencias de Zaragoza. Lamentase el periódico mencionado de que no se fijara cantidad alguna en el último Consejo de ministros, sospechando que se trate de dilatar la concesión del crédito correspondiente. Se teme que llegue la inauguración del nuevo curso y continúe el edificio en ruinas y los laboratorios sin instrumentos experimentales. Excita al Gobierno a que convierta en empeño suyo la reparación y anuncia una campaña para conseguir material científico. Recuerda la gratitud de Zaragoza a D. Segismundo Moret, a quien fué debida la construcción del magnífico edificio para las dos citadas Facultades, y termina diciendo que el amor que a Moret tenía Zaragoza sería borrado por la ingratitude si no se reconstruyese el edificio citado. Este artículo ha sido comentado con elogio, porque en él cristaliza el deseo unánime de los zaragozanos.

Obrero agredido.—Continúa la huelga de mosaístas. Al salir del trabajo el obrero Luis Ester fué agredido por un grupo de huelguistas, que le apaleó, causándole contusiones en todo el cuerpo.

Muerte de un ex senador.—Ha fallecido don Joaquín Miravete Escudero, que perteneció al partido liberal; fué diputado a Cortes y senador, y ahora estaba retirado de la política.

Regreso del arzobispo.—Ha regresado de Tudela, adonde fué con motivo de las fiestas

de Santa Ana, el arzobispo Sr. Soldevila. El vecindario de Tudela le tributó una despedida muy cariñosa, en la que tomaron parte las autoridades y personalidades más salientes de la ciudad.

La sequía.—A consecuencia del calor excesivo y persistente han descendido de modo notable las aguas de los ríos Ebro, Gallego y Huerva, y comienza a faltar el agua para el riego de las huertas.

Cursillo de verano.—Huesca, 28.—Han comenzado las sesiones del cursillo de verano, organizado por la Normal de Maestros, que durará hasta el 7 de agosto. Las conferencias están a cargo del profesorado, y alternarán con excursiones y visitas a los lugares más interesantes de la provincia.

Indocumentados.—Han sido detenidos, por no llevar documentos, un súbdito húngaro, un alemán, un austriaco y un turco.

CANARIAS

Frutas quemadas.—Las Palmas, 28.—Por el excesivo calor que hace se han quemado todos las frutas de Gran Canaria, haciendo madurar miles de racimos, que se pudren en los almacenes.

En Lanzarote se ha perdido la uva, evaluándose la pérdida en 250.000 pesetas.

Anciana asfixiada.—El calor asfixió a una anciana y varios animales en Tirajana.

Varias noticias.—Fuerzas rachas de viento caliente derribaron algunos ventorrillos, arrastrando a varias personas; que cayeron en precipicios, causándose graves heridas.

En el Hospital de San Martín se amputó una pierna a un joven; en Telde se ahogó un niño.

Maestro criminal.—Ha sido detenido un maestro de escuela que en un pueblo del interior de la isla tiró tan brutalmente de la oreja a un niño, que se la arrancó, quedándose con ella en la mano.

El niño es hijo del alcalde del pueblo.

CATALUÑA

Los somatenes.—Barcelona, 28.—Se ha reunido en la Diputación provincial la Comisión encargada de depurar las responsabilidades en que pudo incurrir el Cuerpo de mozos de escuadra con la conducta observada el día 10 del actual. El jefe del Cuerpo ha solicitado se le releve del cargo. La Comisión se propone reorganizar el Cuerpo, convirtiéndolo simplemente en guardería rural.

El precio de la carne.—Barcelona, 28.—El alcalde ha autorizado el aumento en el precio a que se vende la carne de ternera en los mercados. En lo sucesivo costará desde 1,90 pesetas el kilo a 3,50, según la clase. El aumento es, en general, de 15 a 25 céntimos el kilo, según la clase de la carne. Como los abastecedores y carniceros solicitaban aumento mayor, fundados en la escasez de ternera y en la diferencia de precios existente entre los mercados de Barcelona y los de las demás poblaciones de España, el alcalde, asesorado por la Comisión, no ha accedido a más aumento que el fijado.

Cuestiones obreras.—Al medio día se han reunido en el despacho del gobernador interino Sr. Longué una Comisión de obreros y otra de patronos del llamado ramo del agua, esto es, estampados y tintes. En ella se han aprobado por ambas partes unas bases para dar por terminada la huelga, que hace veinte semanas sostienen, y reanudar el trabajo el lunes próximo. La Comisión de obreros llevaba amplias facultades para suscribir las bases, con objeto de evitar que, como en otras ocasiones, al ir a ratificar el convenio los demás obreros se negaran a admitirlo, resultando de este modo nulo lo firmado. Las conclusiones convenidas hoy son las mismas que otra Comisión de patronos y de obreros convino ante el gobernador, y al ser expuestas a los obreros en un mitin fueron rechazadas. Los obreros recibirán el aumento de seis reales semanales los que cobren más de 24 pesetas a la semana y de 65 céntimos los que cobren menos. Los patronos se reservan el derecho de no admitir a 60 obreros, a quienes acusan de haber ejecutado actos de sabotaje, cuyos nombres han entregado al gobernador. También se reservan poder despedir a los obreros que tengan por conveniente en lo sucesivo, dándoles el plazo fijado en la ley, sin pedir autorización al Sindicato. El gober-

nador interino realizará gestiones para buscar trabajo a los sesenta obreros que quedarán sin él.

El gobernador nos ha manifestado que dedicará toda su actividad a la resolución de la huelga de contra maestros de fábricas, que hace muchos meses que dura. Se dedicará también a buscar una solución al conflicto de constructores de pianos.

Han quedado en libertad 41 de los 52 delegados obreros que fueron detenidos el día 24 en los Centros obreros. Los demás han quedado sujetos a procedimiento por reunión ilícita.

Prat de la Riba.—Las últimas noticias que del Sr. Prat de la Riba se han recibido al medio día acusan que su estado sigue gravísimo, sin esperanzas de salvación. Ayer tarde recibió la Extremaduración.

Los transportes.—Se nota en la estación del Norte falta de vagones para transportar las mercancías aglomeradas que se necesitan en otras poblaciones, donde las fábricas, por falta de combustible, que no se puede transportar, se verán obligadas a suspender los trabajos.

Matuteros sorprendidos.—Anoche el jefe de la ronda de Consumos requirió el auxilio de la Guardia Municipal para practicar registros en la cloaca de la calle Mayor de la barriada de San Andrés. Al llegar al extremo de la referida cloaca se encontraron con una partida de matuteros. Estos, al verse sorprendidos, hicieron gran número de disparos, contestando en igual forma los consumidores y los guardias. Se ignora si alguno de los matuteros resultó herido. Al huir éstos dejaron abandonados unos pellejos de aceite de 140 kilos de peso.

Periódico recogido.—Anoche fué recogido «El Noticiero Universal» por haber publicado una noticia referente a la reunión de la Asamblea de parlamentarios.

GALICIA

Sucesos sangrientos.—Pontevedra, 28.—Por cuestiones amorosas rieron hace días los vecinos de Puente Arnelas Serafín Rivas y José Morgan. Ayer se encontraron en un camino y Rivas asestó a Morgan un palo y después una puñalada en el corazón. El autor del crimen fué detenido.

Bañándose en el río Muña el joven José Parad sufrió un síncope, perdiendo ahogado. El cadáver fué hallado al día siguiente de la desgracia por unos pastores.

En Vilaboa fué atropellada por el automóvil de D. José Herrador, de Vigo, una mujer llamada Elvira Conde. Falleció a los pocos momentos. Deja cuatro hijos de corta edad en la mayor miseria.

LEON

La cosecha en Salamanca.—Salamanca, 28.—El diputado reformista Sr. Palacio ha sido interrogado por un redactor de «El Adelanto». Manifestó que sus noticias son las de que la cosecha de este año ha sido mucho peor que la del anterior; pero, no obstante, juzga que el Gobierno debe autorizar la exportación del centeno y de la lenteja, de que tan grandes cantidades existen almacenadas de las últimas cosechas. No así por lo que respecta al trigo, pues existe escasez.

VALENCIA

Tres detenidos.—Valencia, 28.—Han sido puestos a disposición del gobernador civil Angel Torrent, Lorenzo Micó y José Almazán, detenidos anoche como supuestos complicados en los últimos sucesos. El gobernador los ha puesto a disposición del Juzgado especial.

Estudiando las indagatorias.—Para evitar posibles errores, el gobernador civil estudia personalmente las indagatorias sobre los 46 detenidos a quienes el Juzgado no ha procesado, teniendo el propósito de poner en libertad inmediatamente a aquellos cuya participación en los sucesos no resulte demostrada. Ya ha libertado a la mujer que se encontraba detenida. Lleva estudiados once expedientes personales.

Noticias de los pueblos.—Las noticias de los pueblos de la provincia acusan tranquilidad completa, aunque persisten algunas exageraciones e intranquilidades.

Ferrovionario detenido.—El gobernador ha detenido al ferrovionario de Játiba que anunció en un telegrama apócrifo al ministro la declaración de la huelga. Ha ordenado además el gobernador el cierre de los Centros y So-

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.^o

CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, pìlepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2. Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta: en las principales farmacias y droguerías.

COMPANÍA TRANSATLANTICA

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 27 del corriente julio de Bilbao, el mismo día de Santander (eventual), el 28 de Gijón, el 29 de Coruña (eventual) y el 30 de Vigo, directo para Nueva York, admitiendo carga y pasaje para el referido puerto.

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 6 de agosto de Bilbao, el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 9 de Coruña y el 10 de Vigo, para Habana y Nueva York, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos.

ciudades obreras de Masanasa y Utiel, donde se notaba cierta efervescencia.

Equipos militares.—Los servicios ferroviarios están completamente normalizados. Han llegado seis equipos militares, compuestos de tres fogones, que, con los obreros que siguen presentándose—hoy lo han hecho 18—y el personal afecto a la Compañía reanuda normalmente todos los servicios. Hoy han salido dos trenes más de mercancías.

VASCONGADAS

El nuevo prelado.—Vitoria, 28.—Ha marchado a Miranda una Comisión del Cabildo catedral, con objeto de recibir al nuevo prelado, que llegará mañana. También marcha otra de la Diputación, que obsequiará al obispo con un banquete en el Hotel España.

Desde Miranda vendrán en automóvil, para hacer la entrada a las cinco de la tarde.

Telegramas oficiales

Valencia, 28.—El ingeniero de la división de Ferrocarriles del Norte me ha manifestado que circularon todos los trenes de viajeros y cinco de mercancías; que se espera personal militar de Zaragoza y Lérida; que, además, está tomando personal nuevo, y que probablemente dentro de cinco o seis días quedará por completo normalizado el servicio de mercancías.

Las Palmas, 28.—A las diez y media de hoy hicieron explosión las calderas del remolcador *Racueblo Fandale*, quedando destruido completamente.

De los cuatro hombres que lo tripulaban, dos desaparecieron. El maquinista, Juan Alonso, salió ileso, y herido el patrón, Alfredo Delgado. Los desaparecidos son Rafael Padrón y Juan Lorenzo.

Gerona, 28.—En la colonia Boninatra, término de Amer, ha sido detenida una caravana de hombres y mujeres por hurto y escándalo público; todos ellos de nacionalidad serbia.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿La tercera sección, oficina de los «niños perdidos»?—preguntó.

—¿Oficina de los niños perdidos!—murmuró Bonichon.—¡Oh, oh!... Ya se va aclarando el enigma.

Y siguió a Plácido Joubert. Abandonemos momentáneamente al padre y reunámonos con el hijo.

*

Leopoldo, conformándose con el programa dispuesto la víspera con el procurador Lamarche, llegó en coche a las once menos cuarto a casa del notario encargado de extender la escritura de venta de la casa de Fontenay-sous-Bois y se dirigió, preguntando por ella, al primer pasante.

—La escritura está lista—le dijo,—y yo iré con vos para recoger la firma de la señorita Clara Gervais.

—Será preciso llevar testigos?

—Dos escribientes de esta notaría firmarán la escritura como tales.

—¿Van a venir con nosotros?

—De ningún modo... Firmarán aquí, adonde la escritura debe volver para las formalidades del registro de hipotecas.

—Bueno... Voy a liquidar con vos.

—Después de la firma.

—Deseo que sea en seguida. He entregado cinco mil francos, hacé la cuenta de lo que debo entregaros aún, incluso gastos de venta y honorarios vuestros, y extendid un recibo general a nombre de la señorita Clara Gervais, recibo que tendréis la bondad de entregarle después de que haya firmado.

—Como gustéis, caballero—repuso el primer pasante sonriendo.

Había comprendido. Hecha la cuenta, entregado el dinero y firmado el recibo por el notario, Leopoldo y el primer pasante subieron al carruaje, que les condujo a la calle de los Lions-Saint-Paul. Leopoldo entró primero en la casa y abrió la puerta de la portería. La portera, al verle acompañado de un desconocido que llevaba debajo del brazo una ancha cartera de piel, arrojó el periódico, cuyo folletín estaba leyendo, e hizo una reverencia.

—Venimos para lo que sabéis, mi querida señora—la dijo el gomoso guiándole el ojo.—El señor es el primer pasante del notario. ¿Está la señorita Gervais en su casa?

—Sí, sí, allí está—replicó la portera en voz baja;—pero llegáis tarde.

—¿Por qué?

—Porque la joven tiene un empleo desde esta mañana que no la hace más rica, pero sí menos pobre... Ya no debe temer el morir absolutamente de hambre... No obstante, quizás eso no la impica consideraros como su salvador.

—La casa está pagada, la escritura en regla, y Clara no tiene mas que firmarla para ser propietaria...

—¡¡Propietaria!!!—repitió con exaltación.—¡Ah! ¡Si fuera yo en su lugar! Por desgracia, ya no tengo edad para ello.

—La joven es más tesaruda que una mula! ¡En fin, subid, y os deseo buena suerte, tanto por ella como por vos!

—¿Qué piso es?

—El primero bajando del cielo, es decir, el quinto de la derecha.

—Os ruego, caballero, que despachemos

pronto, pues tengo mucha prisa—dijo el primer pasante, a quien aquellos cuchicheos llegaron a impacientar.

—¡Vamos allá!

Y el gomoso se dirigió a la escalera seguida del pasante. Leopoldo parecía resuelto, pero lo estaba mucho menos en realidad que en apariencia. Su corazón latía con violencia y la emoción oprimía su garganta. A medida que subía fué moderando su marcha, hasta el extremo de que por último parecía que iba contando los peldaños. Esto no le impidió llegar a la meseta del quinto piso. Allí se detuvo pálido y jadeante, apoyando su mano en el corazón. Se ahogaba. El primer pasante hizo un gesto de impaciencia.

—Llamad, caballero—balbució el gomoso señalando la puerta de la derecha,—y tendré la bondad de explicar a la persona que abra el objeto a que venimos... Estoy demasiado agitado para yo explicárselo.

El dependiente de la notaría llamó a la puerta de la derecha.

Clara trabajaba con ardor, pensando en el empleo que se le había ofrecido tan a propósito, cuando ya empezaba a desesperar del porvenir.

—Entrad—dijo.

La llave estaba puesta en la cerradura. El dependiente de la notaría abrió y penetró en la habitación. Leopoldo entró detrás y cerró la puerta. La huérfana le conoció y se levantó precipitadamente y con la mayor sorpresa.

—¡Vos aquí, caballero!—exclamó.—¿Vos en mi casa!... ¿Qué venís a buscar aquí?

Leopoldo se guardó bien de responder. El pasante saludó a la joven y dijo:

—Vengo, señorita, a presentar a vuestra firma la escritura de venta de la casa de Fontenay-sous-Bois que habéis comprado y a entregaros el recibo del dinero para su adquisición.

Clara, al oír estas palabras, quedóse estupefacta.

—¿Yo!...—dijo.—¿Que yo... he comprado?

—Comprado y pagado, señorita... Precio del inmueble, derechos de la Hacienda y honorarios de mi jefe, todo ha sido pagado íntegramente... Ya no falta sino vuestra firma y llevar la escritura al Registro hipotecario.

La presencia de Leopoldo y ciertas insinuaciones de la portera que Clara recordó en aquel momento, la explicaron la situación.

—¿Habíais recibido mis órdenes para la compra de la propiedad de que habláis, caballero?—preguntó con voz que se esforzaba para que apareciese tranquila.

—Indirectamente, sí, señorita—replicó el primer pasante,—puesto que teníamos las de vuestro intermediario el señor Leopoldo Joubert, que obraba como apoderado vuestro.

La joven fijó en el gomoso una mirada de desprecio que le llegó al alma.

—Señorita Clara, señorita Clara—balbució haciendo un heroico esfuerzo,—aunque hayáis pasado el tiempo en certarme la boca cuando quería expresaros mi cariño, demasiado sabéis los sentimientos que os profeso... Aceptad de mi mano el

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

ECUANIMIDAD

Don Eduardo Dato publicó anteayer unas declaraciones en un estimado colega que figura en primera línea, actualmente, entre los defensores beneméritos del orden público y de las instituciones. Las palabras del Presidente del Consejo son dignas de meditación. Se preconiza en ellas la perpetuación del *status quo* político, y se abomina de cuanto pueda llevarnos fuera del turno de los partidos, eje de la vida colectiva española desde la Restauración acá.

El Sr. Dato no cree que sea posible cambiar los fines y los modos. Amante de lo actual, anhela fervorosamente su continuación. Le parece admirable lo que tenemos. Y asegura que los españoles caeríamos en el abismo del desorden, si nos lanzáramos a aventuras, impulsados por deseos absurdos de mudanza.

D. Eduardo es el perfecto conservador. Sus dichos y sus hechos responden a esta característica fundamental de su personalidad serena y un poco escéptica, que se resume en el sabido refrán: «Más vale malo conocido, que bueno por conocer».

¿Participa el país de tales ideas? En ciertos sectores de la opinión se afirma que no. Sin embargo, es indudable que la gran masa española no quiere pensar en nada grave. Esa gran masa española aplaudirá, de hijo, a D. Eduardo.

Hay una minoría descontenta que procura movilizar a la mayoría sesteadora, aburrida, desengañada y enemiga de alteraciones. El Gobierno debe cerrar contra los menos apoyándose en los más. El instinto de conservación se lo ordena.

El problema se plantea así: De un lado, millones de ciudadanos que sólo aspiran a que les dejen en paz y que se rien de los sedicentes reformadores. De otro, núcleos activos de no conformistas, que luchan por sembrar inquietudes espirituales. Y en medio, un Gobierno sesudo, ponderado y ecuanime, que tiene como lema el famoso de los fisiócratas: *Laissez passer, laissez faire*; pero que, obligado por las circunstancias, renuncia a él momentáneamente para prevenir o dominar desórdenes callejeros y facciosos...

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Domingo, 29 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,56. Pónese a las 7,17.

Santos del día.—Domingo IX después de Pentecostés. Santas Serafina, Marta, Lucila y Flora, vírgenes, y Beatriz, mártir; San Félix II, papa, y los santos mártires Teodoro, Antonino, Eugenio, Simplicio y Faustino.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago (calle de Quirón, 20), y continúa la novena al Apóstol Santiago; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Manuel Monjas, novena, plegas y procesión de reserva.

En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación misa solemne.

En la Real Capilla y parroquias, misa cantada a las diez, y en la Encarnación a las nueve.

En la Iglesia de la Compañía, por la tarde, a las seis, empieza solemne triduo a San Ignacio, siendo orador D. Ignacio Navarro.

En San Millán ídem id., novena a San Cayetano, y predicará en la misa, a las diez, el señor cura párroco, y por la tarde, a las siete, D. Santiago Estebanell.

En la parroquia de Santa María, por la tarde, a las siete, sigue la novena a Nuestra Señora de la Flor de Lis.

En la Iglesia Pontificia, por la tarde, a las seis y media, sigue la novena a San Alfonso.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, ídem a su Titular, a las seis, y será orador D. Maximino Pérez Gil.

En las monjas de Santo Domingo, ídem a Santo Domingo, a las seis, el padre Secundino María del Rosario.

En Cañizares, ídem id., a las seis y media, padre Jesús Morais.

En las monjas Catalinas, ídem id., a las siete, sin sermón.

En los Servitas (plaza de San Nicolás), por la tarde, a las seis, ejercicios.

La misa y oficio son de la Dominica, rito semidoble, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Correa en el Espíritu Santo, de la Cabeza en San Ginés ó de Monserrat en las Calatravas.

Espritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Pascual Bailón.

HACE MEDIO SIGLO

Día 29 de julio de 1867.—Parece que los Reyes de Portugal llegarán a La Granja el día 10 de agosto próximo. El joven duque de Parma también es esperado en San Ildefonso para dicha fecha. Los preparativos que se están haciendo en el Real Sitio para recibir a D. Luis y a doña Pia son magníficos, según nos dice nuestro corresponsal. (De La Correspondencia de España.)

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas dice a los individuos de las mismas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las diez de la mañana a las doce, y de una a cinco de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de agosto de 1917.—Montepío militar, de la S a la Z. Montepío Civil, de la D a la G. Soldados.

Día 2.—Montepío militar, de la A a la C. Montepío civil, de la H a la M. Coroneles. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 3.—Montepío militar, de la D a la G. Montepío civil, de la N a la Z. Plana mayor de jefes. Capitanes.

Día 4.—Montepío militar, de la H a la M. Jubilados. Tenientes. Marina.

Día 5.—Montepío militar, de la N a la R. Montepío civil, de la A a la C. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes. Excedentes. Secuestros. Remuneratorias.

Días 7 y 8.—Altas. Extranjero. Supervivencias. Todas las nóminas sin distinción.

Día 9.—Retenciones.

NOTA IMPORTANTE DE HACIENDA

En Hacienda ha sido facilitada la siguiente: «El ministro de Hacienda se halla dedicado estos días a una intensa labor, que demandará algún tiempo para su completo desarrollo.

En las leyes de autorizaciones y protección a las industrias se conceden al Gobierno facultades amplias para la resolución de los principales problemas que afectan a la economía nacional.

Aun adaptado ya por el Gobierno anterior el presupuesto, y desvenetadas algunas de dichas autorizaciones, se estudian las reformas de plantillas y la reorganización de servicios; se prepara por la Comisión protectora de la producción nacional la propuesta sobre el modo de prestar auxilios a las industrias y producciones agrícolas de exportación, que requerirán también acuerdos de Gobierno; se prepara igualmente con la misma Comisión, cuyo reglamento publicó ayer la *Gaceta*, la aplicación de la ley referente a la protección a las industrias.

Se ha confeccionado el reglamento para el establecimiento del nuevo impuesto sobre explosivos, que hoy publica la *Gaceta*, y se trabaja activamente para su difícil implantación y el aún más difícil tránsito del régimen de monopolio actual, al de libertad de fabricación que empezará a regir en 1.º de septiembre; se estudia, de acuerdo con el ministerio de Fomento, el crédito prendario agrícola sin desplazamiento de la prenda, y la creación del *Warrant* que permita fluidez al crédito, cuestión que ya ha comenzado a desarrollarse en el ministerio, pero que tiene todavía por desenvolver los dos aspectos fundamentales citados; se estudian las reformas en el Catastro, el arriendo de la fabricación de cerillas y el de venta de las mismas, la organización de trabajos en las minas de Almadén, cuestiones importantísimas de la renta de tabacos relacionadas con el creciente aumento de precios del tabaco en rama, y las dificultades, cada día mayores, de los suministros; y, en fin, ocupase la actividad del ministro en problemas tan importantes como los que se derivan del nuevo régimen de alcoholes e impuestos sobre la cerveza, la conversión de cargas de justicia y la liquidación con los Ayuntamientos y Diputaciones.

Tan ímproba tarea, que no amonora la circunstancia de haber dejado el Sr. Alba preparadas determinadas resoluciones y estudios relacionados con algunos de los asuntos indicados, exige la atención constante del ministro de Hacienda, quien por ello ha decidido no recibir diariamente por ahora, y hacerlo solamente los martes y jueves, a los senadores y diputados, cuando en esos días no haya Consejo de ministros, de doce y media a una y media, en lo cual espera que no se encuentren dificultades, dado que por la época actual del año se hallan ausentes de Madrid la mayor parte de los representantes en Cortes.»

LAS AVANZADAS DEL AMOR

Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón; siempre de la afamada Casa de Matías López, célebre por sus exquisitos chocolates y riquísimos caramelos de todas clases. Palma, 8; Montero, 25.

LADRONES AUDACES

Penetran por un balcón

En la Dirección de Seguridad se ha presentado una denuncia dando cuenta del robo cometido en la madrugada de ayer en la casa número 1 de la calle de la Villa, callejón situado detrás del Ayuntamiento, domicilio de un cochero de punto llamado Florencio Briñuela. Vive éste allí con su mujer y con un niño de corta edad.

Como decimos, en la madrugada de ayer unos sujetos desconocidos penetraron por el balcón, que por corresponder al piso principal es de fácil acceso desde la calle. Entraron en la habitación, de la que se hallaba ausente el cochero, y administraron el cloroformo a la mujer de éste, que se encontraba en el lecho y que recibió un susto tremendo. Tanto a la mujer del inquilino como a la criada de la casa les amenazaron con cuchillos e hicieron toda clase de desmanes par infundir pavor y poderse llevar 2.135 pesetas que la familia guardaba en una cómoda.

Después de realizado el hecho, los ladrones, que eran dos, huyeron por el balcón, aprovechando la soledad de aquellos lugares. Tal es el relato de los hechos, según se desprende de la declaración prestada por el cochero Florencio Briñuela, que parece ser cierta.

La brigada de Investigación ha recibido las órdenes más terminantes para llegar a la averiguación exacta de lo ocurrido y proceder a la captura de los dos audaces sujetos, autores de robo efectuado con violencia poco acostumbrada, por fortuna, en Madrid.

EL GAITERO

Villaviciosa (Asturias)
Sidra champagne preferida en todo el mundo.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

«ESPAÑA» SUSPENDIDA.

Hemos leído el anuncio de que el semanario *España*, por orden del ministro de la Gobernación, suspendió su salida por tiempo ilimitado, y nos hemos preguntado: ¿No será esto un símbolo?—Porque en los momentos actuales el mundo parece ofrecernos el asombroso espectáculo de una general revisión de valores, para cuya extensión nada significan ni divisiones territoriales, ni separación de razas, ni fronteras de pueblos.—Diríase que la Humanidad entera, con todo su acompañamiento de instituciones y organizaciones sociales, se está viendo sometida a una inspección de su contenido físico, intelectual y moral, está sufriendo un verdadero examen de revólvido.—Pensando en esto, que por su fuerte relieve en el proceso de estos calamitosos tiempos críticos no puede escapar a la atención y observación del más superficial de los observadores, la noticia de *España* suspendida se nos ha mostrado ante los ojos de la conciencia con todo el aspecto de un doloroso símbolo. El símbolo de nuestro país, suspendido por el revólvido revisionista de la Humanidad enjuiciada.—VERITAS.

CASA DE LA VILLA

La sesión de ayer.—Ha sido accidentada é interesante. Los asuntos que figuraban en el orden del día, que pasaban de 150, fueron aprobados en su mayoría sin discusión.

Sesión secreta.—Se presentó una proposición que el alcalde estimó que, por referirse al decoro y prestigio de la Corporación, debía tratarse en sesión secreta, y así se acordó, reanudándose poco después la sesión pública, por haberlo así acordado el Consejo.

En la proposición se pedía que se llevase a los Tribunales al autor de un artículo publicado por un periódico en que se lanzaban determinadas acusaciones contra los ediles, y después de usar de la palabra los Sres. Crespo, Gabilán, Garrido, Largo Caballero, Aguilera, Besteiro, Morayta y Prado y Palacio, se acordó por 17 votos contra 15 enviar al Juzgado el artículo de referencia para esclarecer las acusaciones que en él se formulan, y después de promoverse un incidente entre la presidencia y algunos interruptores de la tribuna de la Prensa.

Un mensaje de adhesión.—El Sr. Besteiro hizo constar que las minorías socialista, reformista y republicana dirigirían un mensaje de adhesión a los parlamentarios que han celebrado la Asamblea en Barcelona.

Varios ruegos.—Los Sres. De Miguel, Noquera, Marcos, Garrido, Aguilera y Alvarez formularon varios ruegos y quejas, a los que contestó el alcalde.

Al Juzgado.—Ayer mismo sería enviado al Juzgado de guardia el expediente instruido por el primer teniente de alcalde, D. Alvaro de Blas sobre abusos cometidos por algunos empleados en el asunto relacionado con el pago de jornales a los obreros eventuales de la crisis obrera.

Según ha manifestado el alcalde, aparecen complicados en el asunto un auxiliar de Vías públicas y dos ordenanzas de Tesorería, aunque acaso se descubran nuevos culpables.

Los Sres. Oria, Castillo é Iglesias han sido suspendidos de empleo y sueldo por el alcalde.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.—Se anuncia a la prensa la provisión de la cátedra de Geografía del Instituto del Cardenal Cisneros de esta corte.

—Declarando desierto el concurso previo anunciado para proveer la cátedra de Psicología, Lógica y Ética, vacante en el Instituto de León.

—Por fallecimiento del catedrático numerario del Instituto de Barcelona D. Aurelio López, se conceden los ascensos reglamentarios en la escala a los catedráticos de los Institutos: de Baeza, D. Manuel García Molina; de Valladolid, D. Federico García Lorea; de Jaén, D. Joaquín Herrera Navarrete; de Cádiz, D. Agustín Lahuerta; de Gerona, D. Enrique López y Sainz-Villegas; de Lugo, D. Feliciano González y Valdés; de Valencia, D. Manuel Martín Sánchez; pasando a ocupar los números 85, 45, 145, 445, 325, 225 y 145 duplicado del escalafón del Profesorado de Institutos.

Mutualidades escolares.—Bajo la presidencia del director general de Primera enseñanza se ha reunido la Junta de las Mutualidades escolares, despachando numerosos expedientes de esta clase.

Escuelas de Artes y Oficios.—Se nombra comisario regio de la Escuela de Artes y Oficios de Santa Cruz de Palma (Canarias) a don Manuel Lorenzo Mendoza.

—Concediendo la permuta que de sus cargos han solicitado los profesores de las Escuelas de Artes y Oficios de Zaragoza y de Granada D. Francisco P. de Albifana y don Manuel Gavín, respectivamente.

Escuelas de Náutica.—Se nombra a don Eustasio Tejedor profesor interino de Higiene naval de la Escuela de Náutica de Santander.

Primera enseñanza.—Se concede una subvención de 500 pesetas con destino a las enseñanzas que sostiene «La Preservación de la Fe en España», de esta corte.

—Nombrando maestra sustituta de la Escuela de Muros de Aguas (Logroño) a doña Josefa Fuertes.

—Jubilando, por exceder de la edad reglamentaria, a los maestros de Villar del Coño (Teruel) D. José Asensio García; de Laza-ción (Navarra), D. Francisco Valentin Navarro; de Puguera (León), D. Ciriaco Rodríguez Sánchez; de Quintela (Orense), doña Francisca Adela Borrajo.

—Accediendo a las permutas que de sus cargos han solicitado los maestros de Torne-

sa y Auba (Castellón) doña Amalia Nebot y doña Mariana Personat; de Coruña, doña Juliana Hernando y doña María de los Angeles Torrado; de Carriches y Almedral de la Cañada (Toledo), doña Juana Prieto y doña Francisca Rodríguez; de Mugardos é Iglesia-feita (Coruña), D. Alvaro Agote y D. Antonio Casado; de Fuente Vaqueros y Beznar (Granada), D. José Martín y D. Modesto Benavides; de Carcelar y Petre (Albacete), D. Evelio Valero y D. Manuel Puchales.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)
Las mejores del mundo, «Los Pirineos».
Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.397

ANCIANA ATRIBULADA

En busca de su marido

Nos ha visitado nuevamente Matea Pangua, una pobre mujer sobre cuya situación publicamos un suelto en ocasión reciente, con la intención de lograr el esclarecimiento del misterio que envuelve la desaparición de su marido, ocurrida el día 31 de marzo último. Lo ocurrido a nuestra comunicante no puede ser más doloroso.

Dicho día—Viernes de Dolores—fueron recogidos como mendigos en la vía pública, por estar vendiendo décimos de la Lotería, Matea Pangua y su esposo Federico Hinrich y conducidos al Asilo de Yeserías.

El marido era un enfermo víctima de aguda neurastenia y debilidad general; pero se expresaba perfectamente y tenía el pleno dominio de sus facultades. Era empleado jubilado de la Compañía del Norte, con doce duros mensuales de retiro, de los cuales vivía el matrimonio, así como de la reventa de billetes de la Lotería y de implorar la caridad pública, hecho que motivó su recogida por los guardias municipales.

En el Asilo de Yeserías fué separado el matrimonio. A la mañana siguiente la mujer preguntó por su marido. Se le contestó que había sido trasladado a Zaragoza. Ella fué puesta en libertad poco después.

Matea Pangua, así que se vió en la calle, se dedicó a buscar a su esposo. Escribió, y no obtuvo contestación, y finalmente presentó una reclamación en la Dirección de Seguridad.

Se han hecho toda clase de pesquisas para dar con el paradero del desaparecido. El alcalde de Zaragoza afirma que no entró en el hospital ni en ningún asilo de dicha población. La Guardia Civil que condujo en el día 31 de marzo ha declarado ante el Juzgado que instruye la causa correspondiente, que no se hizo cargo de Federico Hinrich. Todo hace suponer que éste no salió de Madrid. ¿Murio aquella misma noche en el Asilo de las Yeserías? ¿Por qué, si ha ocurrido esto, se oculta el hecho? ¿Se le puso en libertad? ¿Fué enviado a Zaragoza ó a otra población? ¿Ha muerto ó vive todavía? Son preguntas a las que no se ha dado contestación.

Lo cierto es que en el registro de mendigos del Asilo de Yeserías consta que Federico Hinrich salió por Zaragoza, formando parte de una expedición, el día 31; pero la Guardia Civil afirma que no se hizo cargo de él, y las autoridades de Zaragoza aseguran que en dicha población no hay ningún antecedente del sujeto. Matea Pangua, entretanto, no puede cobrar el retiro de su marido ni su viudedad, por no estar confirmada la muerte, y perece de hambre por esas calles. Es dolorosa la situación de esta pobre mujer, víctima de un desbarajuste burocrático.

AGUA DE SOLARES
Por su ausencia de sabor
la mejor agua de mesa.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro.—(Empresa Royalty).—El miércoles, día 1.º de agosto, se celebrará definitivamente el estreno de la graciosa y humorada *El cabo Pinocho*, original de la letra de los Sres. García Alvarez y Casado, y la música de Enrique García Alvarez.

Cuántas personas han presenciado la lectura y los primeros ensayos de dicha obra hacen calorosos comentarios del ingenio y gracia del libro y de lo chispeante de la música, que es muy alegre é inspiradísima.

Preocupada la Empresa de servir la obra con todo el lujo que requiere, ha encargado cuatro decoraciones nuevas, así como el vestuario y el atrezzo que serán estrenados en *El cabo Pinocho*.

Para el viernes, día 3, prepara la Empresa de los Jardines el sensacional debut *Las Águilas humanas*, con sus trabajos acrobáticos a más de quince metros de altura.

Magie-Parik.—El domingo, *matinée* infantil, última función de tarde en que tomará parte la gentil y eminente artista La Argentina con nuevo repertorio de bailes y canciones.

Por la noche, programa monstruo: la ópera *La niña de los besos*, La Argentinita, gran éxito en sus originales creaciones; bailes populares, concurso de mantones de Manila, artísticos premios, piano de manubrio, banda, puestos de churos, avellanas, torraos, etcétera, etc.; espléndida iluminación y guirnalda de flores.

El Paraíso.—El domingo se verificarán en este favorecido Parque dos grandes funciones, poniéndose en escena, a las seis de la tarde, *La Macarena* y *El amigo Melquíades*, y a las diez de la noche, *El Príncipe Casto* y *La piedra azul*, por la compañía de Fernando Vallejo.

Por la tarde, inauguración de *El cabaret de la muerte*, espectáculo emocionante y completamente nuevo en Madrid.

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

El Presidente del Consejo inició ayer su conversación con los periodistas diciéndoles que SS. MM., según le comunica el ministro de Estado, continuaban sin novedad en Santander, y que según le había telefonado el Sr. Sánchez Guerra no ocurría tampoco novedad en provincias.

El martes por la mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestó el Sr. Dato, confirmando la noticia que va por separado y que adelantábamos en nuestra edición de ayer mañana, que había hablado con el ministro de la Gobernación de cuanto le expusieron los directores de los periódicos respecto de la censura, y que para tratar de esa cuestión y exponerles el pensamiento acerca de ella, los convocará a una reunión el Sr. Sánchez Guerra.

Respecto de la vuelta al régimen normal, decía el Sr. Dato que nadie como el Gobierno tiene mejores elementos de apreciación para juzgar su oportunidad, y que no debe fiarse en las apariencias, porque en ocasiones éstas engañan, prestándose a que se considere restablecida la normalidad cuando no lo está.

«Nadie más interesado que el Gobierno—añadía el Sr. Dato—en que ese instante llegue para que desaparezca un régimen que no tiene el menor empeño en sostener. Confío en que ese momento a que me refiero se presentará pronto.»

Acuerda de la Alcaldía de Barcelona, dijo que su provisión será cosa que se resuelva muy en breve. Será cuestión de días.

No había recibido aún la carta del señor Martínez Domingo comunicándole su resolución de separarse del partido conservador.

Aludiendo a actos como ese, expresó el Sr. Dato en estos términos:

«En los partidos políticos se pasa por las amarguras que proporcionan las separaciones de individuos que en ellos militan.»

El partido conservador ha llegado a tener un número de diputados y senadores en la oposición, que jamás ha llegado a igualarle ningún otro partido; concurre en él una disciplina voluntaria, estando unido por una gran fe en nuestras convicciones y por la comunidad de ideales.

Aquellos que no se sientan bien entre nosotros, obran cuerda y abandonándonos.

Yo soy el primero en proclamar ese derecho que asiste a todos los conservadores.

Por eso que la adhesión no es obligatoria, sino voluntaria, es más de agradecer, siendo mayor mi gratitud al partido por la confianza que espontáneamente ha depositado en mí.

Además, ahora no son solamente los conservadores quienes me alientan y apoyan con sus aplausos en todos los actos del Gobierno, sino muchas personas que no pertenecen al partido, sino que militan en otros, y algunas que se inscriben en nuestras listas.

Espero que el día en que acudamos al Cuerpo electoral, el partido conservador se presentará vigoroso y fuerte para las elecciones, apoyado por la opinión pública, y obtendrá una mayoría numerosa.

El Gobierno, aún no se ha ocupado de las elecciones.

Si ha dicho algún periódico que podía haber dos elecciones este año es porque otras cosas serían más inverosímiles. ¿A quién puede ofrecer duda que este Gobierno llegará a un momento que tuviera que disolver las actuales Cortes? Ninguna persona formal podría admitir lo contrario.

El Gobierno ha dicho, y lo ha puesto en práctica, que no tenía empeño, por el momento, en disolverlas por si necesitaba de su concurso. Por esta razón no se ha apresurado a someter el decreto de disolución y el de convocatoria de nuevas elecciones a la firma de S. M. Pero una cosa es que el Gobierno no las haya disuelto por creer que podría necesitarlas y otra muy distinta y hasta inverosímil que se haya pretendido que se reuniesen con el carácter de Constituyentes.

Cuando la oposición de Su Majestad es llamada al Poder, es bien entendido que se deposita en ella la confianza de la Corona, aparejada de la disolución de las Cortes y de la convocatoria de elecciones para un nuevo Parlamento en el que tenga mayoría. En ninguna ocasión ha podido pretenderse cosa distinta a esta.

Ni de la disolución, ni de la convocatoria de elecciones se ha ocupado el Gobierno, ni se ocupará mientras haya suspensión de garantías y hasta tanto considere restablecida la normalidad de la vida nacional.»

VARIAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación volvió a celebrar ayer mañana otra conferencia con el gobernador de Barcelona.

El Sr. Matos no regresará a su provincia hasta esta tarde.

Ha recibido el Sr. Sánchez Guerra un telegrama muy satisfactorio del gobernador interino de Barcelona. Este comunica al ministro que ha quedado solucionada la huelga del ramo del agua.

Esta huelga era de gran importancia, no solamente por el número de obreros que comprende, sino por las conexiones que tiene dicho ramo con el de la industria textil.

El Sr. Sánchez Guerra ha conferenciado con el Sr. Moya, conviniendo en reunirse hoy ambos para ocuparse de la censura con los Sres. Rocamora y Gómez Hidalgo, que son los que han llevado las negociaciones en nombre de los demás compañeros.

El ministro hubiera deseado reunirse con todos; pero se resolvió que sólo acudiesen a la entrevista los directores indicados.

Una Comisión de la Asociación de funcionarios subalternos de todos los ministerios ha visitado al ministro de la Gobernación para entregarle algunas peticiones de mejora por los subalternos de su departamento.

TOROS Y TOREBOS

LA NOVILLADA DE ANOCHE

La ausencia de Charlot's, Llapisera y el botones trajo como consecuencia, casi obligada, el que la plaza no se viera tan llena como cuando actúan estos reyes del toreo nocturno.

Se verificó una novillada seria, en la que Gavira, Torquito II y el debutante Montañés se las entendieron con seis novillos de Anastasio Martín.

Gavira mostró algún adelanto como torero, muleteando más cerca y con más dominio que antaño. Con el que rompió plaza ejecutó una buena labor de muleta, dejándose a las mulillas con sólo una estocada, un poco caída.

Se apretó mucho al preparar al tercero para la muerte, y en cuanto se le presentó ocasión de entrar por cerca, le colocó otro estocazo que le hizo morder la arena. Una estocada corta, seguida de otra superior que le valió ser ovacionado y dar la vuelta al local, fué lo que hizo con el alfanje en el cuarto de Anastasio.

Torquito se las vió de primera intención con un manso difícil, que en vez de embestir derecho, hacia paso atrás y de costadillo, como si estuviera educado a la alta escuela. El bilbaíno consiguió hacerse con él y lo preparó para la suerte de varas, haciendo gala con el capote de sus muchos conocimientos toreros.

Bueno fué el trasteo muletero—á veces y con justicia oleado y palmoteado—y se quitó de delante al mansurrón y bronco animalucho de una estocada tan superior de ejecución como de colocación.

Con siete verónicas, muy requetebuenas, saludó al quinto de la noche, otro buevancón indecoroso, y en quites fué aplaudido. Con la fórmula trató de alinear al manso—que no quería ni ver la muleta—y lo tumbó de dos pinchazos regulares y una entera, que le valió palmas. En resumen: puede decirse que este Vigüela segundo de la dinastía torquista tuvo una noche muy feliz.

Montañés se abrió de capante el tercero, y con ese afán que tienen los novilleros de imitar las verónicas de Belmonte, dió con el estilo de verónicas bárbaras, espeluznantes; pero al dar la otra, lo cogió de lleno el bicho y se estuvo durante media hora pasándole de un pitón á otro. El debutante pasó á la enfermería, y sólo tenía unos varetazos que no le impidieron continuar la lidia.

Se presentó de nuevo cuando estaba en la plaza el quinto, siendo ovacionado al salir al ruedo. Al sexto lo capoté, si no tan trágicamente como al tercero, con buen estilo.

Con la muleta en el último toro se mostró valiente, pero teniendo en cuenta el azoramiento del debut y la paliza recibida, nos parece aventurado dar un juicio definitivo sobre él. Si torea otra vez con más conocimiento de causa, hablaremos de él. Con dos pinchazos y una corta acabó con el toro y la corrida. De los seis cornúpetos se fogearon tres, y ninguno tuvo nobleza ni condiciones de toro de lidia.

Salvadorcillo dió bien el salto de la garrocha.

Durante las ferias de Linares se celebrarán en aquella plaza tres corridas de inmejorable cartel.

La primera tendrá lugar el 28 de agosto, y la combinación de toreros y toros ha producido en toda aquella región andaluza verdadera expectación, por ser la primera vez que por allí tiene lugar el cartel de esta primera función es digno de la plaza madrileña, como acontecimiento grande, pues Gallito y Belmonte lidiarán mano á mano seis toros de la renombrada vacada de Santa Coloma.

El 29, Gallito, Belmonte y Saleri se las entenderán con toros de otra ganadería acreditadísima, la de D. Félix Urcola.

En la última, que tendrá lugar el día 30, Cocheo, Limeño, Saleri y Fortuna, estoquearán ocho toros del duque de Veragua.

La Empresa, que ha conseguido presentar á los aficionados de aquella localidad los inmejorables elementos dichos, está haciendo gestiones para que se pongan trenes de ida y vuelta á precios económicos.—P. Alvarez.

Plaza de Toros de Tetuán.—Hoy se celebrará una corrida de novillos de la ganadería de D. Antonio Arroyo, que serán estoqueados por los diestros Antonio Sánchez, Atalfo Piñero y Andrés Sánchez (Frascuelito), nuevo en esta plaza.

En el intermedio del tercero y cuarto novillo el luchador M. Suárez ejecutará un emocionante trabajo con el cornúpeto hasta vencerlo, y después será estoqueado por el diestro Manuel García Jiménez.

La corrida empezará á las cinco.

EN VALENCIA

Valencia, 28.—Cuarta corrida de ferias.—Se lidián seis toros de Pablo Romero para Rafael, José y Juan. En la sombra hay lleno completo, y muy buena entrada al sol. La tarde es espléndida.

PRIMERO.—Morito, negro, entrepelado, gordo y muy bien presentado. Rafael da unas verónicas con movimiento y distancia. Foma «Morito» cinco varas por tres caídas y un jaco para las mulillas. Armilla y Almendra cuegan tres buenos pares. Rafael hace una faena desconfiada y movida, siendo casi todos los pases de pitón á pitón. Entrando desde luego da un mandoble bajo, Pitos.

SEGUNDO.—Tabernito, cárdeno, grande. Josefito da varias verónicas, de las que cuatro son superiores. Palmas. Después se aplaude un vistoso quite de José. Toma el bicho cinco varas por cinco caídas. Cantimplas mete un par bueno. Palmas. Cuco deja uno regular. El primero repite, dejando un par regularcillo. José, completamente solo, hace, confiado y á dos dedos de los priones, una gran faena. Un pinchazo, que el toro escupe. Otro igual. Media estocada delantera y atravesadilla. Dos intentos de descabello á pulso. Vuelve á entrar y mete una estocada entera un poco caída Pitos.

TERCERO.—Negro, entrepelado y grande. Belmonte da unas buenas verónicas.

Toma el toro cuatro puyazos, y sin desmontar á los piqueros les mata un jaco. Magrinas y Maera ponen dos pares y medio. Belmonte torea de muleta con la de recibir los billetes, y la faena se hace pesada, pues no consigue igualar al bicho. Un pinchazo sin soltar. Otro. Media estocada delantera y atravesada. Pitos. Descabella al tercer intento. Pitos. El público está aburridísimo.

CUARTO.—«Avutardo», negro, entrepelado. Gallo lancea mediano. Chano es aplaudido en tres puyazos. Hay cuatro varas por un jaco muerto. Almendra y Armillita lo hacen bien. Gallo hace una faena movida, muletea por la cara y admitiendo el auxilio del peonaje, sufre un desarme.

Empiezan los pitos; entrando bajísimo, deja media estocada en el cuello; aumentan las protestas; el toro está entero. Josefito ayuda á su hermano; la faena resulta muy deslucida. Entrando más de cerca, pero echándose fuera, deja un pinchazo sin soltar malísimo. Bronca general. A la media vuelta deja un pinchazo ignominioso, atravesando el cuello; un intento de descabello, y el bicho se arranca. Un aviso; otro intento. El público arroja almohadillas; tres intentos más. Bronca enorme.

QUINTO.—«Acero», negro. Sigue la bronca al Gallo. El público pide que se retire. Josefito recoge al bicho, que está huido. Es detenido un espectador que ocupa una barrera y arroja una botella. Hay cinco varas por dos jacos muertos. Cantimplas y Cuco salen á paso de banderillas. Los banderilleros desafían desde el callejón á un espectador. Bronca. Josefito hace una faena valiente, apretándose mucho.

El capitán de Seguridad Sr. Ricart llevöse detenido al banderillero Sánchez Mejías por haber intentado agredir á un espectador. Otro espectador, que se creía había arrojado una botella, ha quedado en libertad. El público, pendiente de lo ocurrido, apenas se fija en la faena de Josefito, que deja una estocada alta y descabella al primer golpe.

SEXTO.—«Chaparrillo», negro, grande, cornigacho. Belmonte le da dos capotazos sin cesar. El público, aburridísimo, finge broncas en los tendidos. El toro es manso. Morenito de Valencia y Maera le ponen tres pares, uno del primero superior. Belmonte, en los primeros pases, sufre un desarme; después da varios pases valiente, y al perfilarse se le arranca el bicho, pasándose sin herir. De nuevo se perfila; pero el toro se adelanta, y tampoco clava el estoque. Da después un pinchazo, que el toro escupe, y repite con otro pinchazo sin soltar; receta después media estocada buena, pero como el toro no dobla, intenta varias veces el descabello con el estoque, y por fin, después de recibir un aviso, descabella con la puntilla.

BAÑOS DE TRILLO

Informes: Fonda de los Leones, Carmen, 30.

Asociación de la Prensa

En la junta general de la Asociación de la Prensa se aprobó la Memoria correspondiente al año, después de algunas observaciones de los Sres. Clavo, Oria y Tato Amat, que se ocupó del servicio médico-farmacéutico-odontológico.

El Sr. Moya respondió que aunque prestan servicio los ayudantes, muy en breve se cubrirán las vacantes existentes de médico en los distritos de la Universidad y Chamberí, y que con respecto al servicio de Odontología, se preocupa en reorganizarlo convenientemente, para evitar abusos y que los asociados sean atendidos como merecen.

A propuesta de la Comisión de investigación y consulta fueron admitidos como asociados los Sres. D. José Arranz Ruiz, don José García Gil, D. Antonio Fernández de Velasco, D. Luis E. de Aldecoa, D. Emilio Carrascosa, D. Santiago Vinardell, D. Rodolfo Pérez de Prado y D. Victoriano Tamayo Mayanes.

Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos ácidos, gases, pírosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, y se pondrá bien.

Los Exploradores de España

Han regresado á Vigo los exploradores que fueron á Santiago con motivo de las fiestas del Patrón de España.

Los exploradores zaragozanos que están realizando una excursión por las montañas de Aragón y Navarra han llegado á Pamplona.

Los exploradores pamploneses salieron á recibir á sus camaradas al vecino pueblo de Villaba, entrando en la capital navarra por el Portal de Francia, dirigiéndose al Ayuntamiento á depositar la bandera y después al campamento instalado en el Hipódromo.

El recibimiento que los pamploneses hicieron á los aragoneses fué en extremo cariñoso y entusiasta.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES DEL TESORO, and VALORES INDUSTRIALES. Columns include 'Día 27' and 'Día 28'.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Destinos.—Nombróse vocal de la Junta facultativa de Infantería al coronel de la zona de Reclutamiento y Reserva de Madrid, don Luis Bermúdez de Castro y Tomás.—Se firmaron propuestas de destinos de jefes y oficiales de Infantería, de Intendencia y de escribientes del Cuerpo auxiliar de Intervención.—Destinóse al regimiento de Farnesio al segundo teniente de Caballería D. José Balmori Díaz.—Idem á la Comisaría de Guerra de la provincia de Cuenca al comisario de guerra de segunda D. Simón López Sánchez. Idem al primer regimiento de zapadores al primer teniente de Ingenieros D. Vicente Ros Miranda.

Reemplazos.—Se concedió el reemplazo voluntario al capitán de Caballería D. José María Alvarez de Toledo.—Idem el reemplazo por enfermo al capitán de Ingenieros D. José Sainanigo González y al oficial segundo de Oficinas militares D. Gerardo Alarcón Valdés.—Clases pasivas.—Causa alta en ellas el segundo teniente de Infantería de la escala de reserva, retirado por Guerra, D. Manuel Gómez Marín.

Retiros.—Se concedió el retiro á los oficiales primeros de Oficinas militares D. Enrique Bassols Bonavía y D. Santiago Ortiz Rodríguez.—Idem para Barcelona al teniente coronel de Caballería D. Francisco Roldán y Pérez.—Idem para Ecija (Sevilla) al coronel de Caballería D. Antonio Fernández Gólfín y Martínez.—Se concedió el retiro al primero y segundo teniente de la Guardia Civil (escala de reserva) D. Leonardo García Herrera y D. Andrés Martínez Sánchez.

Profesorado.—Anúnciase un concurso para cubrir una vacante de primer teniente ayudante de profesor en la Academia de Ingenieros.—Destinóse de profesor á la Academia de Intendencia al oficial primero D. Francisco Rueda y Pérez de Sárraga.

Excedentes.—Queda excedente y afecto para haberes al décimotercero Tercio de la Guardia Civil el primer teniente de dicho Cuerpo D. Fermín Díaz Martínez, regresado de la Guinea española.—Se dispuso que pase á esta situación el profesor tercero de Equitación D. José Herrero Moriones.—Idem que continúe en dicha situación de excedente, en la sexta región, el subinspector médico de segunda D. Místano Roldán Gutiérrez.

Guardia Civil.—Se concedió ingreso en este Cuerpo al primer teniente de Infantería don Pedro Sáenz de Sicilia y Morales.

Asuntos de Marina.

Cuerpo general.—Se dispuso que embarque en el torpedero número 16 el alférez de navio D. Pedro Ristori.—Concedióse cuatro meses de licencia, por enfermo, al capitán de

corbeta D. Eugenio Besares.—Queda excedente forzoso el capitán de corbeta de la escala de tierra D. Maximiliano Power.—Se concedió el pase á la escala de tierra al capitán de navio D. Antonio Gólfín.—Nombróse secretario de la segunda Sección del Estado Mayor Central al capitán de corbeta D. Enrique Rodríguez.—Se dispuso que cese en la Junta de Transportes marítimos el capitán de fragata D. Manuel Andújar.—Nombróse representante del ministerio de Marina en la Junta de Transportes al capitán de corbeta D. Juan Romero.

Infantería de Marina.—Destinóse al Estado Mayor de la Comandancia general del apostadero del Ferrol al capitán D. Juan Alcalá.—Idem de ayudante del segundo batallón del segundo regimiento al capitán D. Severo Martín. Destinóse á la Jurisdicción de Marina en el corte al capitán de la escala de reserva don Manuel Montes.—Se concedió licencia reglamentaria al capitán D. José Pardo.—Destinóse al segundo regimiento al capitán D. Federico Palacios.

Contramaestres.—Fué destinado á la provincia marítima de Valencia el segundo contramaestre de puerto D. Silverio Granados.—Asignóse á la Sección del Ferrol al segundo contramaestre D. Juan A. Veira.

NOTICIAS GENERALES

Según El Siglo Médico, las variaciones observadas en el estado de la salud pública han sido escasas y de poca importancia en esta semana; siguen los estados congestivos activos, los catarros intestinales, las congestiones hepáticas y hemorroidales y las dermatosis eczematosas, siendo frecuentes las infecciones intestinales; los cólicos por indigestión y los apendiculares también se han observado con la frecuencia propia de la estación.

En los niños sigue siendo relativamente bueno el estado de la salud, presentándose tan sólo casos de varicela, sarampión y coqueluche.

La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Licor del Polo». Tubo, 1 peseta.

El Ayuntamiento de Torrelaguna, patria del insigne cardenal Cisneros, con motivo del cuarto centenario de la muerte del eminente español, convocó el día 25 al vecindario para el nombramiento de una Junta gestora que organice el homenaje que ha de tributar esta población á su preclaro hijo. La Junta quedó designada, teniendo en ella representación todas las clases sociales de esta localidad.

En la tenencia de alcaldía del distrito del Centro se halla depositado, á disposición de quien justifique ser su dueño, un reloj de señora encontrado en la vía pública.

SECCION OFICIAL

La Gaceta de ayer publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto reabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de conde del Vado-Glorioso para sí, sus hijos y sucesores legítimos, á favor de Doña Clara de Murga y Suinaga.—Otro idem id., id. el título de marqués de Casa Real, con la denominación de marqués de Casa Real de Córdoba, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, á favor de D. Antonio Fernández de Lienrés y Nájera, marqués de Donadío, vizconde de Miranda.

Otro idem id., id., el título de conde de San Antonio de Vista Alegre, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, á favor de don Humberto de Mariategui y Pérez de Barradas.

GUERRA.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de intendente militar de la cuarta región y pase á situación de reserva el intendente de Ejército D. Rigoberto Ferrer y Mira.

Otro promoviendo al empleo de intendente de Ejército al intendente de división D. Enrique Díaz y Fernández Cossío.

Otro nombrando intendente militar de la cuarta región al intendente de Ejército D. Enrique Díaz y Fernández Cossío.

Otro idem id., id., de la séptima región al intendente de división D. Luis García y Acuña.

Otro promoviendo al empleo de intendente de división al subintendente de primera D. Antonio Orio y Dalier.

Otro concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Militar á D. Indalecio Blanco y Paradelá, subinspector médico de primera clase, retirado.

HACIENDA.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de interventor de la Ordenación de Pagos, por Obligaciones del ministerio de Marina, D. Ricardo Jiménez y Sánchez, y que se encargue del desempeño del mismo destino D. Angel Gómez y Cánovas, subintendente de la Armada.

Otro aprobando, con carácter provisional, el reglamento que se publica, para la aplicación de la ley estableciendo un impuesto sobre el consumo de pólvoras y materias explosivas.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando subinspector general de Sanidad á D. Jorge Francisco Tello y Muñoz.

Real orden convocando el segundo concurso á que hace referencia el artículo 21 de la ley sobre el régimen de casas baratas.

Otra autorizando á los médicos-directores de establecimientos balnearios para permanecer al frente de la dirección facultativa de los mismos hasta tanto terminen la medicación los enfermos ingresados el último día de la temporada oficial.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA; RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

También le cumplimentó una Comisión del Centro Monárquico del distrito del Centro, acompañada del conde de Santa Engracia.

—Han visitado al Presidente del Consejo una Comisión de procuradores para solicitar que, bien en la Biblioteca Nacional ó en cualquier otro edificio del Estado, se les facilite local para sala de notificaciones; una Comisión de actuarios de Seguros, otra del Ayuntamiento de San Sebastián, acompañada de D. Gabriel Cruz, una del Ayuntamiento de Cádiz y otra de la provincia de Almería, acompañada del Sr. Cervantes, para pedir esta última que bien por medio de un préstamo con garantías, ó en otra forma, se atiende á distritos de aquella provincia que han quedado arruinados por una nueva epidemia que se ha presentado en el viñedo.

—El ministro de la Gobernación facilitó ayer tarde el telegrama siguiente:

Bilbao, 28.—Sigue su curso la huelga de obreros metalúrgicos, siendo perfecto el orden público en la capital y su provincia. A las ocho de la mañana se ha dado principio á los trabajos de alimentación de los Altos Hornos, y al medio día he recibido aviso de que se ha verificado la carga sin ningún incidente, consiguiendo el funcionamiento normal, y habiendo por lo tanto desaparecido el peligro que amenazaba de enfriarse los Altos Hornos.

El Sr. Sánchez Guerra estimaba satisfactorio este telegrama, pues como el mismo texto indica, ha desaparecido, por ahora, el peligro de que se enfriaran los hornos y ocasionase los perjuicios consiguientes, no sólo por el momento, sino porque, aun solucionándose la huelga ahora, tendría que retrasarse la reanudación de los trabajos.

Una medida acertada.—El ministro de la Gobernación recibió anoche á los periodistas, manifestándoles que había recibido el telegrama siguiente:

Bilbao, 22.—El señor conde de Zubiria me ruega transmita á V. E. el siguiente telegrama:

El Consejo de administración de la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya, tiene el honor de testimoniarle su agradecimiento por las facultades que el Gobierno ha conferido al gobernador civil para la adopción de medidas que eviten el apagamiento de los Altos Hornos, que hubiese entrañado el paro forzoso durante muchos meses, no sólo de los miles de obreros de nuestras fábricas, sino lo que hubiese sido más grave y de mayor trascendencia, de todas aquellas fábricas y talleres de España para las cuales el funcionamiento de nuestros hornos es base de abastecimiento de primeras materias. Nuestra Sociedad estima un deber de su parte el notificarle su complacencia por las medidas adoptadas por el gobernador, que, puestas en práctica esta mañana con tacto, prudencia y acierto, han dado el resultado de impedir se inutilicen los hornos.

Ante el final de las huelgas.—Aludiendo á la huelga de metalúrgicos, dijo que tenía la grata noticia de la solución; pero como no la había recibido por conducto oficial, no se atrevía á dar su confirmación.

Ha recibido un telegrama del diputado don José Luis Torres, que se encuentra en Bilbao, felicitándole por la solución de la huelga. El ministro sabía que para anoche estaba citada una junta, en que se había de tratar de la solución de la huelga, y aunque tenía esperanzas de arreglo, el gobernador, á las doce de la noche, no había comunicado nada acerca de su resultado.

De confirmarse la solución de esta huelga—añadió el Sr. Sánchez Guerra—se hará el caso mañana domingo, de no haber pendiente ninguna huelga importante.

Conferencia.—Acercó de su conferencia de anoche con el Presidente del Consejo, manifestó que la habían celebrado en el despacho de éste, y que duró hasta cerca de las ocho de la noche.

La Alcaldía de Barcelona.—De la provisión de la Alcaldía de Barcelona no hay nada resuelto; espera el Gobierno que el Sr. Mayos regrese á su provincia, y haga las gestiones que le han sido confiadas para después hacer el nombramiento.

—¿Está ya maduro?—le preguntó un reportero.

—Usó no es un fruto—contestó el ministro—al que se le pueda aplicar esa frase.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

ESTADO DEL TIEMPO

Debido al calor se forma en el centro de la Península ibérica un pequeño núcleo de perturbación atmosférica que da origen á tormentas de carácter local y de poca importancia.

Por regla general se extiende el buen tiempo á toda España.

Donde se han registrado las mayores temperaturas es en Cáceres, Albacete y Segovia, que disfrutaron de 38 grados á la sombra; Alicante, Valladolid, Zamora y Palencia, 37; y 35 en casi todas las localidades restantes de la región central.

Ha llovido, en Logroño y Pamplona, 2 y 8 litros, respectivamente, por metro cuadrado. Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Toda España, buen tiempo y calor.

Madrid.—Altura barométrica á 12 horas del día, 706,9; temperatura máxima del aire á la sombra, 35,5; ídem mínima del aire, 19,0; dirección del viento, Sur; recorrido total, 125 kilómetros por hora; velocidad máxima, 10 kilómetros; lluvia, inapreciable.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.—Buen tiempo.

Después de la guerra empezará la lucha económica

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo PRECIADOS, 9. — MADRID Teléfono 1.425.—TRADUCCIONES.

NOTICIAS DE MADRUGADA

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS IMPERIOS CENTRALES

Explosión en un fuerte.—Londres, 28.—Dice el Suiza al Daily Telegraph que a consecuencia de la explosión de uno de los depósitos de municiones, la fortaleza alemana de Istein quedó destruída. Se atribuye la explosión al bombardeo de los aliados.

Balace del Banco Imperial.—Berna, 28.—El balance del Banco del Imperio arroja una disminución del oro en caja de 50 millones de marcos sobre la existencia de la semana anterior.

Política interior alemana.—Berna, 28.—Continúan las entrevistas entre el Canciller alemán y los líderes del Lantag de Prusia. M. Michaelis quedó informado sobre la situación, que considera favorable. Sobre reformas interiores, afirmó el Canciller su propósito de acometer la reforma electoral en Prusia. Asegurase que la candidatura de von Kuhlmann para la secretaría de Negocios Extranjeros ha quedado indicada. En Viena se considera probable ese nombramiento.

Organización del Gobierno polaco.—Berna, 28.—Dice un telegrama de la Agencia Wolff que el director del Ministerio, Lewald, y el Príncipe Hatzfeld han llegado a Varsovia para examinar con el Consejo de Estado la cuestión de la organización del Gobierno polaco. Han comenzado las conferencias. La situación sigue siendo muy ambigua en todo el país y se han practicado numerosas detenciones en las provincias, especialmente en Lodz y Lukow. Los arrestados lo son por sospechas de que puedan pertenecer a las organizaciones militares polacas creadas por Pildusky. En Varsovia se han efectuado registros en la redacción de la Nova Gazeta, deteniéndose al antiguo jefe de Estado Mayor de la primera brigada de la Legión polaca. Se dice también que el general von Beseler irá pronto a Berlín para conferenciar con Michaelis. La conferencia se considera muy importante.

Por las mujeres y los niños.—Berlín, 28.—El Emperador alemán ha dirigido una carta al jefe de la oficina de guerra, Groener, en la que indica su deseo de ayudar, mediante instituciones especiales, a todas las mujeres y muchachos que trabajan en la industria con grandes sacrificios, especialmente en bien de aquellas madres que durante el día, y hasta por la noche, tienen que abandonar sus familias, dejando sus niños a la custodia de gentes extrañas.

Los socialistas alemanes, descontentos.—Berna, 28.—Continúa el descontento entre los partidos alemanes. Los socialistas comienzan a darse cuenta de que han sido engañados, habiendo por tal causa protestado los socialistas de Francfort después de una reunión que celebraron el día 25. Todos los oradores convinieron en que los acuerdos de Berlín no han respondido a los esfuerzos hechos. El secretario de la sección propuso que en el próximo Congreso general de Wurzburg se redactase una moción declarando poco explícitas las palabras del Canciller sobre los fines de la guerra y sobre las reformas interiores de Alemania. Se acordó que en la citada moción se exteriorizase el sentimiento producido por la conducta de la fracción socialista del Reichstag, que ha votado créditos de guerra sin haber recibido del Gobierno la formal promesa de que persigue una paz sin anexiones ni indemnizaciones y que se halla dispuesto a nombrar ministros responsables ante las Cámaras. El diputado Kuark, que goza en el partido de una gran autoridad, ha pronunciado también un discurso notable; tanto más cuanto que este diputado se distingue por sus ideas moderadas. Dijo que, a su parecer, el nombramiento de Michaelis era cosa desafortunada. Kuark piensa que es urgente parlamentarizar el régimen; pero no ocultó que los partidos medios, especialmente el centro, harán oposición a esta reforma.

El Kaiser en el frente oriental.—Berlín, 28.—El Emperador alemán revisó ayer las agudridas divisiones de la Landwehr (reserva) alemana en diversos sectores de combate del frente de la Galitzia oriental, expresándole su gratitud de reconocimiento por su excelente comportamiento. Gran número de hombres de la Landwehr recibieron de manos del Soberano la cruz de Hierro. El Emperador pasó revista además a varios contingentes de tropas austrohúngaras, como el regimiento de infantería húngaro Kaiser Wilhelm II, número 34.

Honores al nuevo Canciller.—Berlín, 28.—He concedido el Emperador de Alemania a su nuevo Canciller del Imperio, doctor Michaelis, el título honorario de a la suite del regimiento de granaderos núm. 8, al que el Canciller había pertenecido en calidad de reserva.

La declaración de guerra de Siam.—Nauen, 28.—El embajador de Siam comunicó en el ministerio del Exterior alemán que su país se considera en estado de guerra con Alemania. Al embajador se le anunció que recibiría sus pasaportes en cuanto se tuviese la noticia segura de que el embajador alemán en Bangkok había obtenido el libre conducto para Alemania. Además, no se le ha dejado duda alguna de que su Gobierno ha de ser hecho responsable de todo perjuicio que sufran súbditos alemanes de Siam en contra del Derecho internacional. De conformidad con el proceder del Gobierno siamés frente a los súbditos alemanes residentes en Siam, todos los siameses que se encuentren en Alemania y que estén comprendidos en la edad militar, serán incorporados. El Gobierno holandés ha sido solicitado para encargarse de los intereses alemanes en Siam.

Impulso de guerra en Austria.—Viena, 28.—La Cámara de los nobles aprobó las resoluciones acordadas por la Cámara de los diputados acerca del nuevo impulso de guerra, así como la ley que regula el servicio de los profesores de primera enseñanza.

Un telegrama del Kaiser.—Nauen, 28.—El

Emperador alemán ha enviado al mariscal von Hindenburg el siguiente telegrama: «Desde los campos de batalla de Galtzita, en los que nuestras tropas están conquistando laureles en incansable avance, sucediéndose un éxito a otro, pienso, con el alma agradecida, en mis ejércitos de Occidente, que con una perseverancia tenaz y llena de sacrificios están rechazando al enemigo, y de cuyo levantado espíritu bélico ha dado nuevas pruebas la parte oficial de ayer. Ante todo, tengo presentes a las valientes tropas de Flandes, que desde hace varias semanas ya se encuentran sufriendo el más violento bombardeo, esperando impávidos el próximo ataque. Mi confianza está en ellos, como la de toda la patria, cuyas fronteras defienden contra un mundo de enemigos. Que Dios esté con nosotros.»

OS ITALIANOS
Orecimiento de los albaneses.—Cortano, 28.—La colonia albanesa en Sicilia se ha dirigido al Gobierno, ofreciendo su actividad para cooperar a la organización de un Instituto de estudios albaneses, y encargado de propagar en aquel país la civilización y la cultura latina.

Aspiraciones italianas en el Adriático.—Roma, 28.—Reunido el Comité de propaganda italiano pro Adriático, aprobó un orden del día ratificándose en su idea sobre el problema italiano en lo relativo a la defensa de sus seculares derechos. Tal actuación no impide que a Serbia y a Montenegro, reconstituidos íntegramente, les sean garantizadas algunas salidas a la costa oriental adriática, necesarias tanto para su vida económica como para su independencia política. El Comité se declara partidario de la libertad de todas las nacionalidades sujetas a Austria y se ratifica en su deseo de defender el derecho de las nacionalidades. También insiste en que se realice definitivamente la conquista de Trieste y de Fiume y el dominio del mar dálmata, los cuales considera del interés de la Europa antigermana.

LOS RUSOS
El ex Zar Nicolás se rompe una pierna.—Londres, 28.—Telegrafían de Amsterdam al Exchange Telegraph diciendo que el ex Zar se ha roto una pierna al caer de una bicicleta en el parque Tsarkoie Selo.

Los ministros rusos están dispuestos a dimitir.—Londres, 28.—El corresponsal en Petrogrado de la Central News asegura que los ministros rusos han informado a M. Kerensky estar dispuestos a dimitir cuando se considere oportuno.

Resolución del Consejo de los Soviets.—Petrogrado, 28.—En la sesión del 26 del Consejo ejecutivo de los Soviets, el miembro Slass propuso las resoluciones siguientes:

1.ª La democracia revolucionaria desea que el grupo maximalista, acusado de haber organizado desórdenes y revueltas, como así también de haber recibido dinero alemán, sea juzgado públicamente, considerándose como inadmisible el que Lenine Zinoviev pueda escapar.

2.ª La situación especial del Comité ejecutivo de los Consejos del Soviet exige de todos sus miembros y de todas las fracciones que se practiquen íntegramente las decisiones adoptadas por la mayoría de los organismos centrales.

3.ª Toda persona perseguida por la autoridad judicial no podrá en forma alguna tomar parte en los Comités ejecutivos, entretanto no sea juzgada.

4.ª Considerado indispensable que el Soviet de Petrogrado tome una actitud ante los recientes acontecimientos, el Consejo ejecutivo recomienda al Consejo del Soviet ponga en vigor lo más pronto posible la decisión relativa a la reelección completa de todos sus miembros.

Esta resolución fué votada con una inmensa mayoría.

Un mensaje.—Petrogrado, 28.—El Comité central de Asociaciones de Damas rusas, presidido por madame Rovanova, ha dirigido a las Potencias aliadas un entusiástico y elocuentísimo mensaje con motivo del bautismo de fuego del primer batallón de mujeres, llamado batallón de la Muerte.

Un decreto del Gobierno.—Petrogrado, 28.—El Gobierno ha publicado un decreto garantizando la libertad de conciencia de todo ciudadano ruso.

LOS NEUTRALES
Diplomático que dimitte.—Berna, 28.—Comunican del departamento político que monsieur Ehardy, ministro de Suiza en París, ha dimitido su cargo en atención a su avanzada edad; será sustituido por M. Dunant.

Los trenes en Suiza.—Berna, 28.—Según el Bund, el horario de los ferrocarriles en Suiza será modificado desde el 15 de agosto. Se suspenderán algunos abonos en las líneas principales, y no habrá trenes especiales ni colectivos para escuelas.

Nuevo representante de Suiza.—Berna, 28.—M. Dunant, jefe de la división de Negocios Extranjeros, ha sido nombrado ministro de Suiza en París.

LOS ALIADOS
Entrega de un estandarte.—París, 28.—Ha tenido lugar esta mañana una imponente manifestación organizada por el Comité francórumano con motivo de la entrega a M. Lovahary, ministro de Rumania, del estandarte de Etienne, gran Príncipe de Moldavia, que subió al Trono en 1457 y murió en 1504. A la ceremonia asistieron el Presidente de la República y M. Deschanel, quien pronunció un discurso elogiando altamente a Rumania.

Regimientos israelíes.—Londres, 28.—El ministerio de la Guerra anuncia la formación de regimientos de infantería israelita. Los oficiales y suboficiales serán ingleses, que hablen el dialecto judío y ruso. Estos regimientos llevarán como distintivo la insignia de David, formada de dos triángulos equiláteros superpuestos.

En la Cámara de los Comunes.—Londres, 28.—La Cámara de los Comunes ha discutido ayer el proyecto de ley relativo a la

constitución del ministerio de reconstrucción económica y social. Este ministerio se ocupará, cuando la normalidad haya llegado, de los asuntos comerciales e industriales y del desarrollo de los mismos. Sir Jorge Cawd, secretario de Estado del Interior, ha dicho que el citado ministerio se ocupará también de hacer el inventario de los recursos del Imperio, de proteger las nuevas industrias, de asegurar el suministro de primeras materias; de reglamentar la reparación de las existencias de carbón, de petróleo y de grasa; re dirigir la política agraria y del aprovechamiento con que cuenta el Reino Unido. Además se ocupará de la desmovilización, de las relaciones entre patronos y obreros después de la guerra y del empleo que podrá darse a la mano de obra extranjera.

Los delegados rusos en París.—París, 28.—En el discurso pronunciado después del almuerzo ofrecido en el Hotel Crillon por el Comité parlamentario de acción en el extranjero, expusieron los delegados del Soviet el objeto de su misión.

Los señores Russanof, Goldemberg y Ehrlich manifestaron que es deplorable que existan aún tantos equívocos en la opinión francesa a propósito de Rusia. Aunque la revolución rusa espera y desea la paz, sin embargo, por interés de la humanidad, se opone formalmente a toda paz separada por considerarla como una traición a sus aliados y como la muerte de las aspiraciones del nuevo régimen. La acción de las democracias es indispensable para completar la de los Gobiernos, y esta acción concertada la representa esta delegación del Soviet. El Sr. Ehrlich terminó su elocuente discurso declarando que Rusia no olvida los diez departamentos de Francia que aún permanecen bajo el poder del invasor, lo mismo que Bélgica, Serbia, Polonia y Rumania. Por esto la revolución rusa considera como un deber sacratísimo conservar toda la fuerza de su ejército para asegurar el triunfo de la libertad.

El Sr. Henderson, en nombre de los colegas ingleses, dió las gracias al Comité por haber organizado esta reunión, que ha permitido a los delegados rusos conocer el estado de espíritu unánime de Francia y de sus aliados los ingleses.

Los discursos terminaron con dos brindis, el uno de Franklin Bouillon, a la salud del Gobierno provisional y del Presidente Kerensky, y el otro, de M. Pichon, que habló por la victoria, sin la cual sería vano esperar el triunfo ideal de la libertad, perseguido por los aliados.—(Agencia Radio).

Para la guerra en el año próximo.—Londres, 28.—Lord Churchill, ministro de Municiones, en una conferencia dada en Dundee, ha dicho que en el año próximo tendrá Inglaterra granadas, cañones, tanques y aviones en cantidades sin precedente. «Combatiremos—añadió—sin descuidar lo que nuestros soldados están tan cerca de obtener, y no abandonaremos la empresa en el momento en que vamos a alcanzar nuestro objetivo.»

Sobre la Conferencia interaliada.—Londres, 28.—Comentando la declaración de la Conferencia de París sobre los Balcanes, la Westminster Gazette escribe: «Dicha declaración nos produce una inmensa satisfacción, pues ofrece como fin principal de las aliados la protección a las naciones débiles.»

Construcciones navales.—Londres, 28.—Telegrafían de Sidney al Temps manifiesto que el primer ministro australiano, monseñor Jeung, anuncia un proyecto de ley, mediante el cual se pondrá en astilleros un tipo uniforme de navios.

Mitín fracasado.—Londres, 28.—Un pretendido consejero de los Soviets ha intentado celebrar hoy un mitin en ésta. Inmenso gentío, compuesto de militares y paisanos, organizó una contramanifestación en el Norte de la capital. Dicho mitin fracasó.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

La pesca en el litoral portugués.—Lisboa, 28.—El senador D. Juan de Meneses, aludiendo al telegrama que se recibió en Lisboa dando cuenta de las pretensiones formuladas por los pescadores de la isla Cristina ante su Gobierno para que gestione del de Portugal que disminuya la extensión de sus aguas jurisdiccionales de pesca, calificó estas reclamaciones de impertinentes. El ministro de Marina contestó diciendo que los pescadores españoles están en su derecho al solicitar de su Gobierno que patrocine sus intereses. (Agencia Radio).

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Dos buques hundidos.—Londres, 28.—Según un telegrama de Copenhague a la Central News, el vapor Dhorstvald ha sido hundido por un submarino. Veinte tripulantes se salvaron. El velero noruego Naarbrud fué también torpedeado, salvándose la tripulación.

LA CONFERENCIA DE PARÍS

Impresiones de Italia.—Roma, 28.—Dice el Mattin que entre los delegados navales reunidos en París goza de gran autoridad el almirante italiano Tahon de Revel, por haber alcanzado durante la guerra un gran éxito sobre los submarinos, cuando aún el servicio no estaba oficialmente autorizado.

El Figaro también dedica un gran elogio a dicho jefe naval.

El enviado especial en París del Giornale d'Italia telegrafía diciendo que el resumen de la Conferencia interaliada puede hacerse afirmando que todos están de acuerdo para obtener una paz justa y duradera y conforme a los principios de la democracia mundial.

Añade el corresponsal que se cuenta de manera preferente con los medios que ha de proporcionar la intervención americana que por sí misma constituye el refuerzo decisivo para sostener la lucha con éxito en 1918.

Respecto a Grecia, dice el corresponsal que no será difícil obtener su concurso y que la probable salida de las tropas aliadas de las zonas griegas no tendrá relación con los territorios reconocidos como pertenecientes a la Albania meridional por la Conferencia internacional de 1913.

Del Courrier d'Italia: «Dice este periódico que Sonnino ha sabido convencer a los alia-

dos de que Italia no se propone fines imperiales, sino tan sólo el problema del Adriático.»

Dice La Tribuna que en las declaraciones hechas por los delegados en respuesta a las manifestaciones sobre la paz, expuestas en el Reichstag, se han confirmado solemnemente los inmutables principios en que se inspira la guerra de los aliados, y destiyan los planes expansionistas de los alemanes que tendían a la conquista de los Balcanes como puente de paso.

LAS DEPORTACIONES BELGAS

Los deportados son llevados al frente.—El Havre, 28.—Según el Telegraf, de Amsterdam, en Eckloo y sus alrededores (Flandes oriental) los alemanes han efectuado nuevas deportaciones. Cerca de cuatrocientos hombres fueron llevados al frente francés. Los deportados pertenecen a todas las clases sociales, y entre ellos figuran solteros y casados. Tal medida ha producido gran indignación en la capital.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 28.—Comunicado de las once de la noche.—La jornada ha sido relativamente tranquila en todo el frente, excepto en la región de Ailleux, de Hurtebise, y en ambas orillas del Mosa, donde la actividad artillera ha sido grande en una y otra parte.

Comunicado del ejército de Oriente.—Cañoneo reciproco en la región del Vardar. Una patrulla búlgara fué dispersada en los alrededores de Staravina por los serbios. Los búlgaros intentaron en la región de Straun (lago Dokrida) un golpe de mano, que fracasó.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 28.—Prosigue en Flandes la batalla artillera. En la Galitzia Oriental se aproximan nuestros Cuerpos de ejército al río fronterizo Zbrusch.

Inglaterra.—Carnarvon, 28.—Comunicado de la noche.—En el curso de unos encuentros de patrullas en las inmediaciones de Iprés, hemos capturado cuarenta y siete prisioneros, dos de ellos oficiales. La artillería se ha mostrado considerablemente activa por ambas partes en varios puntos del frente, especialmente al Norte del río Lys. La actividad de la aviación no fué muy importante ayer por la mañana, pero desde la una de la tarde hasta el anochecer la lucha se hizo muy intensa, realizando nuestros aviadores una labor muy eficaz y con su táctica de vigorosa ofensiva permitieron a nuestra artillería desarrollar su actividad con gran éxito durante todo el día, sacándose además un número inusitado de fotografías. Mientras tanto, nuestras escuadrillas de bombardeo llevaban a cabo muchos raids y bombardearon cuatro aeroplanos enemigos. Algunos de nuestros aparatos, internándose más de 40 millas en las líneas enemigas, volando a muy poca distancia del suelo. Quince aparatos enemigos fueron derribados y 16 obligados a aterrizar sin gobierno. Faltan tres de nuestros aeroplanos.

Comunicado oficial del ejército de Oriente. Los aviadores británicos bombardearon los establecimientos enemigos de la región de Demorhissar. La lucha de artillería ha sido violenta en la orilla derecha del Vardar y entre los lagos Prespa y Ochrida.

Bélgica.—El Havre, 28.—Comunicado semanal: «Durante la semana última aumentó la lucha de artillería en el frente belga. Un golpe de mano del enemigo a nuestras trincheras avanzadas al Norte de Dixmude fué rechazado, causando enormes pérdidas al enemigo. Un torpedero belga capturó a la tripulación de un submarino alemán que naufragó en la costa. Nuestra aviación, cada vez que el tiempo lo permitió, es muy activa. Fueron derribados tres aparatos enemigos, de los cuales uno cayó a pocos metros de nuestras trincheras avanzadas.»

Rusia.—Carnarvon, 28.—En Galitzia, en el frente de la ofensiva enemiga, no hay nada importante que señalar. Los Carpatos atacó el enemigo nuestros destacamentos en la región de Botsitchi, al Oeste de Kirlibaba, obligándolos a retroceder un poco. En el frente rumano, en la dirección de Kezdi Vasariy, continúan las tropas rumanas persiguiendo al enemigo, que se retira, habiendo ocupado en la tarde de ayer varias alturas. Los rumanos capturaron una batería y varios prisioneros.

EL CENTRO DE PASIVOS

El presidente del Centro General de Pasivos de España, coronel retirado D. Francisco Ibáñez Aranda, continúa en su labor benéfica para la clase. El martes ha sido recibido, acompañado de un vocal de la Junta de gobierno, por los directores de las Compañías de Ferrocarriles del Norte y Mediodía, señores Boix y Peironcey, para interesarles en la continuación del uso del carnet de los jefes y oficiales del Ejército, al pasar al retiro; asunto que ya estaba planteado ante aquéllas por el ministerio de la Guerra, y que, por ser de justicia, interesa notablemente a la opinión militar. La Comisión no salió mal impresionada de tan amable entrevista.

DESENGAÑESE USTED

Si quiere mantera de vacas selecta y pura, tendrá que pedir a Monterá, 12, «La India». Fábrica montada con los últimos adelantos en la alta montaña de León, preparada con leche y crema esterilizadas.

Elaboración especial en desnatadoras, manteceras y refinadoras mecánicas.

Sólo así se consigue la rica mantequilla que se ofrece.

Hoy mismo debe probarla, compararla y adoptarla.

Su salud lo exige.

Garantizamos su absoluta pureza.

Exportación a provincias; descuentos al por mayor. La Casa más acreditada en helados, cremas chantilly, refrescos americanos, exquisitos chocolates.

Casa de moda.

Montera, 12. «La India». Tel. 4.460. Madrid.

FRONTON MADRID

No fué el partido anunciado, pero por lo bonito que resultó y por lo bien que las chicas jugaron, vamos a reseñar el partido a 30 tantos que por la tarde se disputaron Pili y Juanita (rojas) contra Aurora y María (azules). Piensen ustedes algo muy bonito, y estarán dentro del partido este.

Aurora y María, sobre todo, estuvieron como las propias rosas, y así lo comprendió el público, dedicando a estas dos pelotas grandes aplausos.

Siempre fueron delante en el partido, que ganaron por 10 tantos.

En El Paraíso, por la noche, el éxito fue para Mercedes, que con Isabel jugó contra Petra y Pilar, y aunque éstas apretaron fuerte, no pudieron con las dos pitusas, que estaban colosales.

Isabel y Mercedes ganaron por tres tantos, pero no sin llevarse el susto consiguiente por un serio alcance de Pilar en la última decena.

EXTRANJERO

El Colegio de Nobles eclesiásticos.—Mila, 27.—Los periódicos dicen que el Pontífice, dándose cuenta de la insuficiencia de personal diplomático de la Santa Sede y deseando estrechar las relaciones con diversos Estados, se dispone a reformar el Colegio de Nobles eclesiásticos, con objeto de que tenga suficiente número de diplomáticos la Iglesia.

Tranquilidad en Portugal.—Lisboa, 28.—En vista de la tranquilidad que existe en todo el país, hoy publicará el Gobierno el decreto restableciendo las garantías constitucionales.

La revolución en China.—Londres, 28.—Telegrafían de Shanghai al Times diciendo: «Es inminente la ruptura entre las provincias del Norte de China y las del Sur. Sun Yat Sen se ha dirigido a Canton con el fin de efectuar propaganda levantista entre las ciudades del Sur y Sudoeste. La provincia de Shan Tong, con el fin de allegarse recursos, acaba de implantar el monopolio del juego. Se habla de reunir el Parlamento en Canton, afirmando que no intervendrán en las sesiones mas que los partidarios extremos, pues los centristas se encuentran en Pekin. Algunas unidades de la flota se han adherido al movimiento de Canton.»

Terremotos en América.—Londres, 28.—Dicen de Nueva York que un violento terremoto se ha producido en Córdoba, San Luis, Mendoza, Rosario y Tucumán. Los daños son importantes.

ULTIMA HORA

Los metalúrgicos.—Bilbao, 29.—A las dos de la madrugada ha terminado la entrevista celebrada entre el gobernador y la Comisión mixta de obreros y patronos metalúrgicos. Las bases han sido aceptadas por ambas partes y mañana serán presentadas en la Asamblea. El asunto se da por solucionado.

Arrollados por el tren.—Valladolid, 28.—El tren núm. 31 arrolló cerca de un puente a Eduardo Sánchez, diez y nueve años, y a Lorenzo Blanco, de catorce. El primero quedó muerto, y gravísimo el segundo.

El Ayuntamiento de Zaragoza y la autonomía municipal.—Zaragoza, 28.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, acordó pedir al Gobierno el régimen de autonomía municipal, adhiriéndose a la Asamblea de Barcelona. Aprobada esta proposición, el concejal Sr. Monton propuso que el Ayuntamiento se adheriera a todos los actos de carácter autonomista.

Incendio de mieses.—Dicen de Gallur que un incendio declarado en las eras, causó la pérdida de las cosechas del vecindario. Las pérdidas se elevan a seis mil duros.

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empress Royalty). Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía García Ibáñez: El famoso Colón y La leyenda del tronco.—Exilio enorme de Tom Mills.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—En breve, sensacional debut: Las Águilas Humanas

MAGIC-PARK.—A las 6.30 (matinée infantil). La niña de los besos y La Argentina (nuevo repertorio).—Sorteo de juguetes y regalos a todos los niños.—A las 10.15, La niña de los besos y La Argentina (boleros y canciones).—Gran baile, concurso de mantones de Manila, piano de manubrio y banda.

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 6 de la tarde (gran matinée infantil). La macarena y El amigo Melquides.—A las 10 de la noche, El Príncipe Casto y La piñata azul.—Inauguración del gabinete de la muerte. Sesiones desde las 6. Todos los días grandes partidos de pelota por señoras.—Entrada, 50 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Aocha.—A las 5 y 7 de la tarde y a las 10 de la noche, Los Turridos, The Araluz, The Royal Tokio, Las Empire Girls, los clowns Angel, Julio y Lepart, la extraordinaria troupe acrobática Los Albertinis, Los Yama Allandi, notabilísimos saltadores árabes; el mono hombre, éxito sensacional de miss Max y Mr. Arjuno, y el rey de los domadores Mr. Wood.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

THAIRON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 6 de la tarde y a las 10 de la noche.—Estréno a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40.

CINE IDEAL.—A las 6 y 9.45.—Temperatura ideal.—Salón ideal.—Sexteto ideal.—Todos los días estréno.

FRONTON MADRID.—(Cañoneros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por nobles profesionales e interesantes por partidos por señoras, a raspa.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—El domingo 29 y las cinco de la tarde, lidiarán seis novillos de Benjumea las cuadrillas de Vaquerío, Merino y Nacional.

PLAZA DE TOROS DE VISTA ALEGRE.—El domingo 29 novillada, en la que actuarán de espadas Ernesto Pastor, Mariano Montes y Montañés.

PLAZA DE TOROS DE TETUAN.—El domingo 29 lidiarán seis novillos de Arroyo los diestros Antonio Sánchez, Bernardo Fierro y Frascuelito, con sus correspondientes cuadrillas.—M. Suárez luchará con un toro, que será después muerto por Manuel García Jiménez.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7.

LA RHÉANTINE

Vacuna antigonocócica de los

LABORATORIOS LUMIERE LYON (Francia)

Nuevo Tratamiento científico de los

Estados Blenorragicos

Agudos y Crónicos

Tanto en el Hombre como en la Mujer

MEDICACIÓN LA MAS ENERGICA

LA MAS DISCRETA

EFFECTOS SEGUROS Y RAPIDOS

No fatiga ni el estomago ni los riñones

Comunicación a la Academia de Ciencias de Paris

Comunicación a la S^{ta} de Therapeutique de Paris

En Píldoras keratinizadas, 4 píldoras por día, a tomar entre las comidas.

Agencia general para España

MARQUÉS del DUERO, 84, 1, Barcelona



Preparase Vd. mismo su agua mineral...

Para obtener instantáneamente un agua mineral litinada, ligeramente gaseosa, deliciosa, que se mezcla fácilmente con todas las bebidas y en especial con el vino al que le da un gusto exquisito, basta hacer disolver en un litro de agua un paquete de los maravillosos polvos Litinés del Dr. Gustin

Esta agua mineral, deliciosa, preserva a los sanos y cura a los enfermos de Reumatismos, Gota, Artritis

Con una caja de 12 paquetes pueden obtenerse 12 litros de agua mineral

1.20 PTAS.

Depos. único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA, y en todas las buenas farmacias y almacenes.

DENTISTA

Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos fijos y sin paladar. — Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 (Red San Luis).

Castro-cortador, muy práctico, necesario para Madrid. Ofertas por escrito a P. P., La Prensa, Carmen, 18, primero.

CAMAS DORADAS

1.ª casa en España ÚNICA FÁBRICA QUE RECIBE ESTE NOMBRE

Pielitos. — Espoz y Mina, 5.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del monte. — Sevilla, 12-14, entrelo.

PERLAS DE ORO

Perlas d'or du Dr. Woity MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA — Curan con gran rapidez — LA IMPOTENCIA

En todos sus casos y edades, Esparmatosis, Pérdidas seminales, etc., etc. 6 Ptas., tubo, Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente o bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Rambla de Catalunya 15, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

XXIV ANIVERSARIO

EL EXCMO. SR. TENIENTE GENERAL

DON ENRIQUE ENRIQUEZ Y GARCIA

CONDE DE LAS QUEMADAS

Comandante general que fué del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, condecorado con las grandes cruces de Carlos III, San Hermenegildo, Corona de Hierro (Austria), Merito Militar, Isabel la Católica, placa de San Fernando, Caballero de la Legión de Honor de Francia y otras varias por acciones de guerra,

Falleció en San Sebastián el 29 de julio de 1893

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

R. I. P.

Serán aplicadas por el alma de dicho señor todas las misas que el día 29 del corriente se celebren en las iglesias de San José, San Martín y Santo Cristo de la Salud. La exposición del Santísimo en el Santo Cristo de la Salud, un sufragio del alma de dicho excelentísimo señor, se celebrará el 30 del corriente.

Su viuda, la Excmo. Sra. Condesa de las Quemadas, ruega a los fieles la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Los Excmos. y Eminos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Zaragoza, Sevilla y Valencia, Arzobispo de Granada, Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, Obispo de Sión, Provicario general del Ejército y Armada y Obispos de Córdoba, Málaga y Cartagena conceden, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias por cada obra de piedad y caridad que hicieren en memoria del finado. (8)

Balneario de Cabreiroá

DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Uno de los mejores de España. En Gran Hotel, con luz eléctrica, magníficas habitaciones, cine, salón de fiestas, billar, etc. Capilla, parque y garage. El servicio y cocina proceden de Hoteles de Madrid. Precio, de 7 a 30 pesetas. E. y viaje desde Orense, en cómodos automóviles de línea, invierten cuatro horas. SUS AGUAS, eficacísimas en la litiasis renal, estómago, hígado é intestinos, diabetes, artritis y gota.

Para datos: Dirección AGUAS de CABREIROÁ. Apartado 58 -- VIGO

CALENTURAS

PALÚDICAS y todas clases, por rebeldes que sean se curan con

PIREXOL

(marca registrada) El mejor medicamento contra tercianas, cuartanas ó fiebres diarias; 2,50 ptas. caja en farms. y drogs.

CAMAS

La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada

FABRICA DORADAS

Cabeza, 34.

Traducciones de idiomas. Escalante, 13, 1.ª. isq.

La Prensa

Agencia de Anuncios

Carmen, 18, primero.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA

La Administrativa, a Arenal, núm. 1.

La de Redacción, a Factor, núm. 7.

Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de Paris y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS

LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS

Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid

Plaza de Castelar, 5. Pacifico, 75.

Teléfono 1.048. F. C. Vallecas.—Canteras

Teléfono 1.295.

PRECIOS:

600 kilos de yeso negro corriente... 10

Id. id. id. especial... 11

Un quintal de yeso blanco... 1,50

Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º

TELEFONO 2.931

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entrepuerto.

S. A. LA VASCONGADA

ROGAD A DIOS POR EL ALMA

DE LA SENORITA

Paula Bezares de Barrera-Sarobe

QUE DESCANSÓ EN EL SEÑOR

EL DIA 15 DE JULIO DE 1917

A LOS 17 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados padres, D. Eugenio y doña Paula; hermanos, Eugenio y Blanca; tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y tenerla presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 29 del actual en el convento de María Inmaculada (Servicio doméstico, Fuencarral, 113), y el 30 en la iglesia parroquial de San Ginés serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, y el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Sión han concedido ciento y cincuenta días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

En la Academia Bonet

pueden completar la enseñanza para la convocatoria de octubre (40 plazas) en los aspirantes no ingresados en las Academias militares. Las clases empiezan en 1.º de Agosto.

Fuencarral, 91, Madrid

COMPRA-VENTA DE FINCAS

— HIPOTECAS —

COLOCACION DE CAPITALES

Mil pesetas garantizadas rentan dos diarias.

DESPACHO

San Bartolomé, 4, principal.

Teléfono 4.842.

Hotel Balneario de LA ALAMEDA

GUADARRAMA

Temporada oficial: 1.º julio a 30 de septiembre. Las aguas más indicadas para el tratamiento de las enfermedades de las vías urinarias y el artritis. — Pensión completa 8 pesetas, todo comprendido; coche diario a la estación de Villalba, a las ocho y veinte mañana y seis y treinta tarde. — Para Collado Mediano, a las cinco y veinticinco tarde, y días festivos para ídem, a las ocho y a las nueve y veinte. Para más detalles: Carmen, núm. 36. Depósito de las aguas.

GRAN PEÑA

Se admiten criados de libres que reúnan las siguientes condiciones: no exceder de treinta años, tener 1 metro 70 centímetros de talla como mínimo, buena presencia, saber leer y escribir y tener muy buenas referencias. Inútil presentarse sin reunir estas condiciones. Los aspirantes deberán presentarse en Secretaría todos los días laborables, en las horas de cinco a siete de la tarde. — Madrid, 25 de julio de 1917. — El secretario, Mirella.

FÉKATINA

Sucedáneo del café, tónico estomacal, alimento de ahorro.

Dep.º: Jauregui Olave y C.ª, Villafranca del Oria (Guipúzcoa).

LA UNIVERSAL

Aguja vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comunicar a los cabellos blancos ó canos un color castaño ó negro tan hermoso y natural como se tuvo a los 15 años. Limpia la caspa, vigoriza las raíces del cabello, le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento. — De venta en droguerías y perfumerías de Madrid y provincias. Por mayor: Martín y Durán y Pérez, Martín y C.ª Depósito general: Pablo Moreno, Mayor, núm. 35. MADRID.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTENTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION

ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN

SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA-MONTERA, 12—TELEFONO NUM. 4.460

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

BOTELLA. 0,75 CENTIMOS

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 ptas.

DEPOSITO

DR. BENEDICTO. San Bernardo, 41, Madrid.

Venta: Principales farmacias de España.

SOLUCOIN BENEDICTO

glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros orínicos, bronquitis y debilidad general.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES—SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

ALCALA, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60.

LA INESPERADA

Gran liquidación de todas las existencias de verano.

Zapatos de lona con adornos, cosidos, caballero... 10,80

Zapatos de lona, cosidos, señora... 7,40

Zapatos de lona, clavados, señora... 6,35

Para niños, a cualquier precio. CRUZ, 15 (esquina a Nueñez de Arce)

AGENCIA HAVAS

(SUCURSAL EN ESPAÑA)

9, PRECIADOS, 9.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3.—Madrid

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

D. Luis Acosta y García

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

INSPECTOR GENERAL DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA, GRAN OFICIAL DE LA ORDEN DEL NICHAN-ITIKHAR, EX PRESIDENTE DEL CONSEJO DE OBRAS PÚBLICAS Y VICEPRESIDENTE DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS

FALLECIÓ EL DIA 22 DE JULIO DE 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de Fomento y el Ilmo. Sr. Director general de Obras públicas, jefes; el Cuerpo nacional de Ingenieros de caminos, canales y puertos; su desconsolada viuda, la Excmo. Sra. doña Elvira Perea y Pereda; hermanos políticos, la Excmo. Sra. doña Carmen Perea y Pereda de Martín y el Excmo. Sr. D. Nicolás Martín y Navarro; sobrinos, la Sra. María Luisa, Guillermo y María del Carmen Martín Perea; primos, primos políticos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral, que por el día 29 de julio se celebrará el lunes 30 del corriente, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiste en la Iglesia.

Todas las misas que se celebren dicho día en la misma Iglesia, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ESQUELAS. — «La Prensa». Carmen, 18; teléfono núm. 123.

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES

En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, plíanse habitaciones con tiempo.

Cédese gabinete con 6 sin. Montero, 20, segundo.

En familia francesa, cerca Recoletos, Ministerio Guerra, cédese habitación caballero estable. — Razón, Montero, 19, anuncios.

Se alquilan grandes cuartos exteriores desde 55 a 65 pesetas al mes, con ascensor y teléfono; hermosa azotea y espaciosos locales propios para industrias ó almacenes, con grandes sótanos. Paseo de Santa María de la Cabeza, 25.

CONSULTAS

Extracción radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 8.

Antonios Manila, bordados, lino, grandioso surtido, líquido fin temporada. Calatrava, 8.

COMPRA Y VENTAS

Se compran discos. Mayor, 88.

Pago alto precio toda clase muebles, colchones, objetos. Cervantes, 32.

Pago más que nadie muebles, escritorios, máquinas coser y todo clase de objetos. Noviciado, 12, compra-venta.

Pararrayos completos a precios ventajosos, pidan ofertas. Orueja, Nueñez de Arce, 7.

Persianas, linoleum, hules mesa, precios increíbles a pesar guerra. — Serra, teléfono 4.965. Fuentes, 5.

El Caciue.—Exquisita sidra E champagne.—Montes y Cavada. Ronda Atocha, 19.

Véndese magnífica portada de piedra, con puertas de hierro y materiales de derribo.—Fuencarral, 148.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, a 1,95 tubo, legítima.

Para evitar sudor de pies, manos y sobacos, emplead Hedrosin Lanre, uso externo higiénico. Único representante en España: Gregorio Sanmarta, Madrid, Serrano, 26, droguería. Pídanse en droguerías y perfumerías.

Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

OFERTAS Y DEMANDAS

Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Cafios, 8, entrepuerto; de 5 a 8.

Comisiones y representaciones. Larondo y Leudrica. Amistad, 4, Bilbao. Admitirá para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.

Regalo-sorpresa, muestra artístico sensacional, remitidos a quien nos envíe cinco direcciones de particulares (señoras, caballeros de cualquier localidad), objeto propaganda. Apartado 738. Madrid.

Gratis, magnífico mantón Manila, mantillas, accesorios para retratarse artísticamente. Casa Roca, Tetuán, 20.